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Mai multă atenție formelor simple 
de cooperare in producția agricolă

1

asupra 
aduce 

să

Arătînd care sînt principalele sar
cini în legătură cu transformarea 
socialistă a agriculturii. Congresul 
partidului pune un accent deosebii 
pe sprijinirea formelor simple de 
cooperare în producția agricolă. 
Experiența a dovedit că formele a- 
cestea au un rol important în spo
rirea producției agricole și convin
gerea țăranilor muncitori 
foloaselor mari pe care le
munca în comun, ajutîndu-i 
treacă la forme superioare de coo
perare în producția agricolă.

In practică, formele acestea sînt 
extrem de variate. Din necesități 
practice, țăranii muncitori cu gos
podării mici si mijlocii din nume
roase sate si comune din cuprinsul 
tării se înțeleg între ei și se aiută 
la diferite munci agricole. In co
munele Gurbănești si Arțari, raio
nul Lehliu, bunăoară, există obi
ceiul împămîntenit ca țăranii mun
citori să se aiute între ei cu brațele 
si cu atelajele la diferitele munci 
agricole pe tot timpul anului. Cu 
puteri și mijloace unite, țăranii 
muncitori din aceste comune reu
șesc să facă lucrările agricole mai 
repede și mai bine decît țăranii 
muncitori din comunele unde oa
menii nu se întrajutorează în mun
că. Asemenea forme de întrajuto
rare găsești, de asemenea. în multe 
sate din regiunea Craiova. Anul 
trecut, un număr de cca 70.000 de 
țărani muncitori din această regiu
ne au format 7.000 de grupe de în
trajutorare. Numeroși țărani mun
citori care au lucrat în cete, con- 
vingîndu-se pe această cale de _ 
vantajele muncii în comun, au tre
cut de la aceste simple asocieri cu 
caracter temporar la forme supe
rioare de cooperare în producția a- 
gricolă, la întovărășiri si gospo
dării colective.

O altă formă de asociere, larg 
accesibilă țăranilor muncitori si 
care îi aiută să se convingă prin 
propria lor experiență de avantajele 
lucrării în comun a pămintului pe 
terenuri întinse, cu ajutorul mașini
lor agricole, este tarlalizarea. Prin 
desființarea haturilor si unirea pă- 
mmturilor învecinate, țăranii mun
citori. pot să se aiute mai bine cu 
atelaje si mașini agricole, să folo
sească cu mai mare randament ma
șinile și tractoarele puse la înde- 
mînă prin S.M.T.-uri. să aplice me
tode, recomandate de știinta agro
tehnică. ceea ce duce la obținerea 
de recolte sporite.

In această privință, foloasele mari 
dobîndite de țăranii muncitori din 
cele mai multe comune ale regiunii 
Gailati care si-au unit pămîntul în 
tarlale pentru a-1 lucra cu mașinile 
și tractoarele statului sînt deosebit 
de grăitoare. Prin desființarea ha
turilor. numai într-un singur raion 
din această regiune, raionul Brăila, 
s-a cîștigat pentru cultură o supra
față de teren de 800 ha. Pe tarlale, 
munca este mai ușoară si mai spor
nică decît pe locuri răzlețe. Țăranii 
muncitori din comuna Fundeni. ra
ionul Liești. de pildă, unde terenul 
arabil este tarlalizat, au obținut a- 
nul trecut recolte cu 300—900 kg 
mai mari decît cei din comuna în
vecinată Nănești. unde se lucrează 
pe ogoare înguste si răzlețite.

In ultimii ani. în numeroase sate 
si comune din cuprinsul tării au a- 
parut și alte forme simple de coo
perare în producția agricolă. Este 
vorba de asociațiile formate din 
grupuri mai. mari sau mai mici de 
lăr^ni muncitori în vederea cultivă
rii în comun a plantelor tehnice, a 
legumelor și a altor plante. Acolo 
unde organele de stat și agricole 
au sprijinit inițiativa țăranilor mun
citori. asemenea forme simple de 
asociere în muncă s-au întărit și 
dezvoltat necontenit, obtinîndu-se 
însemnate succese în sporirea pro
ducției Ia hectar si în creșterea ve
niturilor țăranilor muncitori aso- 
ciati. Așa sînt, de pildă, asociația 
legumicolă din Medias si cele trei 
®Șoc*atii din satul Zorleni, raionul 
Birlad. Țăranii muncitori grupați 
7 asociația legumicolă nr. 2 din 
Zorleni au obținut anul trecut 
20.000 kg de cartofi, 26.000 kg de 
vinete și 32.000 kg de varză la hec
tar, recolte aproape duble față de 
cele obținute de țăranii muncitori 
neasociati.

Cunoașterea sl extinderea expe
rienței dobîndite de țăranii munci
tori care se întrajutorează Ia mun
cile agricole, care lucrează pe tar
lale întinse si se asociază pentru a 
cultiva în comun diferite plante teh
nice constituie o sarcină de seamă 
a organelor de stat si agricole. 
Formele simple de cooperare în pro
ducția agricolă ajută pe țăranii

a-

muncitori să se convingă mai re
pede de foloasele muncii în comun 
si să pășească astfel spre forme su
perioare. spre întovărășiri și gos
podării colective.

Din păcate, insă. în multe părți, 
organele de stat si agricole de la 
regiuni și raioane, inginerii și teh
nicienii de la punctele agricole și 
din S.M.T.-uri nu cunosc si nici nu 
se interesează de asemenea iniția
tive ale țăranilor muncitori. Așa 
stau, de pildă, lucrurile în raioanele 
Găești, regiunea Pitești, Cricov și 
Pogoanele, regiunea Ploești, și alte
le. in multe sate și comune din cu
prinsul acestor raioane, unii țărani 
muncitori se aiută între ei pentru 
executarea ia timp și în bune con
diții agrotehnice a lucrărilor agri
cole. Organele agricole respective 
n-au făcut însă nimic pentru popu
larizarea și sprijinirea acestor ini
țiative. In unele sate din raionul 
Găești si îndeosebi în cele așezate 
în lunca rîului Argeș, există con
diții favorabile pentru alcătuirea u- 
nor asociații simple sau întovără
șiri care se pot specializa în cultura 
legumelor si plantelor tehnice cum 
sînt inul și cînepa. Tot astfel, in 
unele sate din raionul Pogoanele, 
cum sînt Ciiibia, Brădeanu. Pogoa
nele si altele, unde pămîntul este 
foarte bun pentru cultivarea sfeclei 
de zahăr si unde țăranii muncitori 
au obiceiul a se ajuta între ei, exi
stă. posibilități de a se organiza a- 
sociații pentru cultivarea acestei 
plante.

Pentru ca aceste posibilități să 
devină realitate, este necesar ca or
ganele agricole si de stat din ra
ioanele respective să pună capăt a- 
titudinii de desconsiderare a for
melor simple de cooperare în pro
ducția agricolă. Datoria activiștilor 
de stat care lucrează în agricultu
ră. a inginerilor si tehnicienilor a- 
gricoli este de a studia si a cunoa
ște îndeaproape inițiativele și, expe
riența țăranilor muncitori în dome
niul asocierii si întrajutorării în 
muncă și, pornind de la aceste ini
țiative,. să desfășoare o largă mun
ca de îndrumare si lămurire pentru 
ca formele simple de cooperare în 
muncă să cuprindă mase cît mai 
largi de țărani muncitori. Inginerii 
și tehnicienii, agronomi trebuie să 
îmbine cu pricepere munca ce o duc 
pentru reușita campaniei agricole 
de primăvară cu munca de convin
gere a țărănimii muncitoare de a-și 
uni pămînturile pentru a le lucra 
laolaltă, cu ajutorul mijloacelor 
mecanizate.

In această direcție, un rol deose
bit de important revine și mecani
zatorilor din S.M.T.-uri. Acum cînd 
se desfășoară munca pentru înche
ierea de contracte de lucrări, meca
nizatorii au datoria de a lămuri și 
convinge pe țăranii muncitori să-și 
unească pămînturile în tarlale, să 
formeze asociații, întovărășiri agri
cole și gospodării colective, ară- 
tîndu-le. cu exemple concrete. a- 
vantajele lucrării pămintului în co
mun. cu ajutorul mijloacelor meca
nizate.

Încă în această primăvară, este 
necesar să se obțină succese impor
tante în ce privește formarea într-un 
ritm mai accelerat de gospodării 
colective și întovărășiri agricole. 
La această acțiune, o contribuție 
importantă au datoria să aducă 
organele agricole, inginerii și tehni
cienii agronomi, intensificînd în 
primul rind munca de îndrumare și 
convingere în rîndurile acelor țărani 
muncitori pe care experiența prac
tică a.întrajutorării si unirii oămîn- 
țului în tarlale i-a ajutat să înțe
leagă mai bine foloasele cooperării 
în producția agricolă.

Lecțiile de. la cursurile și cercu
rile agrotehnice, conferințele de la 
căminele culturale și stațiile de 
radioficare, consfătuirile, organi
zările de vizite etc., trebuie să con
stituie de asemenea tot atîtea pri
lejuri pentru popularizarea și răs- 
pîndirea experienței înaintate a 
gospodăriilor colective, întovărășiri
lor și diverselor forme simple de 
asociere în muncă ale țăranilor 
muncitori.

. Ducînd o muncă politică și orga
nizatorică stăruitoare pentru dezvol
tarea formelor simple de cooperare 
in producția agricolă, activiștii de 
stat, inginerii si tehnicienii agricoli 
vor aduce o contribuție de seamă 
la îndeplinirea sarcinilor trasate de 
Congresul partidului. Fiecare suc
ces dobîndit în munca de sprijinire 
a formelor simple de cooperare a- 
gricolă va însemna astfel un pas 
înainte pe drumul transformării

noa-socialiste a agriculturii tării 
stre.

I

Fruntașe în creșterea păsărilor
Gospodinele s>i țărancele munci

toare din raionul Tîrnăveni, regiu
nea Stalin, sînt fruntașe în acțiunea 
de creștere a păsărilor. In cursul 
anului trecut, ele au crescut un nu
măr de aproape 211.000 de păsări, 
din care au contractat prin 
O.R.A.C.A. si prin cooperativele 
sătești 18.158 de păsări, con
tribuind astfel la buna aprovizio
nare a oamenilor muncii. De ase
menea, ele au mai valorificat prin 
cooperație aproape 50.000 de ouă.

Pentru munca deosebită depusă 
în această acțiune, 7 gospodine din 
raion au primit diplome de fruntașe 
în creșterea păsărilor. Printre acesr

tea se numără și țărancele munci
toare Irina Timâr din satul Hidri- 
faia, comuna Bahnia, care a crescut 
150 de păsări, și Anica Toma din 
comuna Cetatea de Baltă care a 
crescut 120 de păsări.

. Sprijinite și îndrumate în munca 
lor de către sfaturile populare și 
comisia de femei de pe lingă sfatul 
popular al raionului, gospodinele și 
țărancele muncitoare din raionul 
Tîrnăveni s-au angajat să întîmpine 
alegerile de deputați în-sfaturile 
populare cu noi realizări în dome
niul creșterii păsărilor, sporind în 
cursul, acestui an efectivul de păsări 
existent cu încă- 120.000 de păsări;
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Repararea utilajului 
agricol sâ se facă într-un ritm mai viu

In momentul de fată, sarcina cea mai urgentă a colectivelor 
de muncă din S.M.T.-uri. gospodării de stat, centre mecanice si 
ateliere regionale Gostat este de a grăbi orin toate mijloacele 
repararea tractoarelor si mașinilor agricole planificate. Campania 
agricolă din primăvara care se apropie trebuie să găsească între
gul utilai agricol în perfectă stare de funcționare, gata pentru a 
începe muncile agricole.

Din datele sosite din tară la Ministerul Agriculturii rezultă 
că lucrările de reparație la tractoare si mașini continuă să se 
desfășoare într-un ritm nesatisfăcător. Cu toate că un șir de uni
tăți cum sînt S.M.T.-urile Sighișoara. Sibiu. Tumișor — regiu
nea Staiin. Ciocănești si Tătărăsti — regiunea București. Sur- 
duc-Clui etc. au terminat reparațiile sau le-au executat în pro
porție de peste 89—90 1a sută, situația reparațiilor. îndeosebi la 
tractoare, nu poate fi socotită mulțumitoare din .moment ce în 
numeroase S.M.T.-uri lucrările bat pasul De loc. fiind foarte mult 
întîrziate fată de data la care ne aflăm. Asemenea situații 
constată la multe S.M.T.-uri din regiunile Iași. Bacău. Galați, 
Constanta, București. Craiova. Hunedoara si Oradea, unde, ia 
data de 31 ianuarie a.c.. nu se reparase nici jumătate din numă
rul tractoarelor planificate. După mai bine de două luni de cînd 
s-a început repararea utilajului agricol, S.M T.-urile Tg. Frumos- 
Iașî. Ștefan cel Mare — Bacău si altele n-au realizat 
sută din planul reparațiilor.

Nici gospodăriile agricole de stat nu stau prea, bine cu situa
ția reoaratiilor Ia tractoare si mașini agricole. Viteza de lucru 
planificată este realizată numai în unitățile din cîteva regiuni 
(Stalin. Timișoara). In gospodăriile de stat din regiunile Bacău, 
Craiova si altele, ritmul lucrărilor de reparații continuă să fie 
nesatisfăcător. Prin aceasta se si explică de ce planul de reparații 
a fost realizat pe tară pînă la 1 februarie în proporție de numai 
53 la sută.

O contribuție din cele mai însemnate la repararea parcului 
de mașini si tractoare sînt obligate s-o dea centrele meaanice 
si atelierele regionale Gostat. Unele din aceste unităti. ca cen
trele mecanice Arad. Caracal. Buzău. Constanta etc., datorită 
eforturilor depuse de către colectivele de muncă., au reușit, să asi
gure repararea în termen a tractoarelor, si mașinilor agricole ce 
le-au fost repartizate. Cu totul neiuslificată este, rămînerea. în 
urmă a lucrărilor de reparații ta centrele mecanice Cărei, Clui, 
Tulce? etc., care pînă la 1 februarie ac. n-au realizat nici 15 
1a sută din plan.

Repararea utilajului apartinînd gospodăriilor, colective. înto
vărășirilor agricole si țăranilor muncitori, individuali se desfă
șoară în ultima decadă într-un ritm mai viu. Lucrările vor trebui 
totuși mult intensificate mai ales în regiunile Iași. Baia Mare etc. 
Datoria organizațiilor cooperatiste din regiunile Timișoara. Con
stanta. Bacău. Pitești este de a asigura aprovizionarea centrelor 
de reparat unelte cu cărbuni de forjă si cu accesoriile pentru plu
guri si semănători.

Cu fiecare zi ce trece, ne apropiem tot mai mult de. campa
nia de primăvară. Aceasta impune intensificarea la maximum a 
ritmului de reparații în unitățile rămase în urmă.. înlăturarea 
grabnică a lipsurilor existente în organizarea si disciplina mun; 
cîi. în aprovizionarea cu piese si materiale, grăbirea ritmului 
reparațiilor prin aplicarea cu pricepere ~ a metodei de lucru ne 
ansamble. verificarea minuțioasă a calității lucrărilor făcute, atit 
pe faze de operații, cît si la recepția definitivă a tractoarelor, 
sînt sarcini de frunte ale mecanizatorilor.

Direcției generale S.M.T. și centre mecanice, organelor Mi
nisterului Gospodăriilor de Stat le revine sarcina de a rezolva 
operativ si cu toată răspunderea problemele privind aproviziona
rea unităților cu piesele de schimb si materialele necesare, d.e 

. a îndruma si controla îndeaproape activitatea unităților ae le 
aparțin, spriiinindu-le să termine cît mai repede repararea tuturor 
tractoarelor, mașinilor si uneltelor agricole planificate.

nici 5 ta

S.M.T. Ciocănești a terminat 
reparațiile

Mecanizatorii de la S.M.T. Cio
cănești, regiunea București, au ter
minat în ziua de 2 februarie, cu 
18 zile înainte de termem, repara
rea tuturor tractoarelor, plugurilor 
de tractor, grapelor, remorc'lor-dor- 
mitor și cisternelor.

Tractoriștii au efectuat toate re
parațiile în atelierele stațiunii, reu
șind să reducă prețul de cost cu 
10 la sută fată de cel planificat si

Oameni
Cine a trecut în cursul lunii ia

nuarie prin Stănilești, raionul 
Huși, și-a putut da seama că ță
ranii muncitori de aici vor termina 
printre primii pregătirile pentru 
campania agricolă de primăvară.

Respectînd planul de reparații pe 
zile și gospodării, plan care a fost 
înmînat din vreme fiecărui centru 
de către comitetul executiv al sfa
tului popular comunal, țăranii 
muncitori din Stănilești au dat pu
tință fierarilor Gh. Zaharia, I. Cio- 
banu și S. Iordache să lucreze zil
nic din plin. Astfel, pînă acum cî- 
teva zile, toate cele 181 de piu-1

Cetățeni! Verificați cu atenție listele de alegători!
Conform prevederilor Decretu

lui pentru alegerea deputaților 
în sfaturile populare, comitetele 
executive au terminat zilele 
cestea întocmirea listelor de 
legători. in listele de alegători 
au fost înscriși toți cetățenii Re
publicii Populare Romîne 
au drept de vot precum si 
care dobîndesc acest drept 
în ziua alegerilor.

Este o datorie de cinste 
tru fiecare cetățean al „ „ . _ 
noastre de a verifica din vreme 
listele de alegători pentru a se 
convinge dacă 1a înscrierea nu
melui său nu s-au făcut omisiuni

a- 
a-

care 
cei 

pînă

oen- 
patriei

sau greșeli. In același timp, ale
gătorii trebuie să vegheze ca pe 
listă să nu se strecoare numele 
acelora care în baza Decretului 
nu au dreptul de a participa la 
alegeri.

CETĂȚENI ! PARTICIPÎND 
LA VERIFICAREA LISTELOR 
DE ALEGĂTORI, CONTRI- 
BUIȚI LA BUNA PREGĂTIRE 
$1 DESFĂȘURARE A ALEGE
RILOR DE DEPUTAȚI IN SFA
TURILE POPULARE! INDE- 
PLINIȚI-VĂ CU CINSTE A- 
CEASTĂ ÎNDATORIRE CETĂ
ȚENEASCA!

La un laborator de controlat semințe1'

Controlul semințelor în laborator, pentru a li se constata puritatea 
și puterea lor germinativă, este o muncă migăloasă și de răspundere. 
Tovarășele Virginia Popescu și Las cu Ioana de la laboratorul regional 
pentru controlul semințelor din Arad lucrează cu elan, reușind să ana
lizeze zilnic importante cantități de semințe.
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să realizeze însemnate economii. Ei 
și-au organizat munca după metoda 
de reparație pe ansamble 
ansamble.

Fruntași pe stațiune în 
de reparații sînt mecanicii 
Lefter, Nicolae Aleonte și 
Bran, brigadierul 
tractoriștii Vasile 
și Ghită Petre.

și sub-

munca 
Dumitru 

Marin 
Tănase Naciu și 
Bele, Ion A petre

(Agerpres)

harnici
guri, 75 de boroane și 5 semănă
tori de porumb planificate au fost 
complet reparate.

Și celelalte pregătiri pentru mun
cile agricole de primăvară sînt a- 
vansate.

Printre țăranii muncitori din Stă
nilești fruntași în aceste acțiuni se 
numără Zaharia Luca. Mihai Ver- 
deș, Tinea Anatohi, Ivanciu Luca, 
Constantin Prodan și alții, al că
ror exemplu a fost urmat si de cei
lalți gospodari din comună.

Virginia Gușă
corespondent

La raion sînt cărbuni, dar in comună ba
go OO OO OQ OO OO OO O© OO OO OO OO OC OO OG

8
8
8

8
8
8 »
8
8
8
8
8
8
8
8
8
8
8
8

8
8
-
8

8
8
8
8
8
8
8
8
8
8
8
8
8
8
p
JOO OO OC OOOO OC OO OO OO OO OO OC OO OOOO OOOOOCOOOOOOOOOOOO OOOO OOOO OOCOOOOOOOCOOCOOOOOOOC CO OOOOOCOO 30 OOOC!

1 februarie 1956, 
comuna Leordeni, re
giunea Pitești.

Mă îndreptam spre 
cele șase centre de 
reparat unelte ce se 
inșiruie la marginea 
comunei, pe șosea, 
spre Glimbocata. Tot 
așteptam să aud bo
cănitul baroaselor 
izbite in nicovală, 
dar, spre mirarea 
mea, nici un zgomot 
nu tulbura liniștea 
zilei de iarnă. Intr-a
devăr, fierăriile pă
reau închise. Oa
meni harnici! Or fi 
terminat reparațiile, 
mi-am zis.

Am bătut la poar
ta centrului de repa
rat nr. 1. ■ Mi-a des
chis însuși fierarul, 
Nae Mitrea. Cînd a 
auzit omul ce-l în
treb — dacă în co
mună s-au terminat 
reparațiile — a zîm- 
bit. cu amărăciune:

— In iarna asta,

tovarășe, n-am repa
rat decît un plug — 
al țăranului munci
tor Chiriță D. Cons
tantin —o prășitowe 
a lui Nicolae Tomes- 
cu și vreo citeva că
ruțe. Ne pierdem vre
mea de pomană, aș- 
teptind ca cei de la 
cooperativă să aducă 
o dată cărbunii de 
forjă de care avem 
nevoie. Singuri ne-au 
spus că la raion, la 
Topoloveni, există 
cărbuni din belșug...

— Atunci ? ! făcui 
eu cu mirare. De ce 
nu se aduc ?

— Cică, n-au cum 
să-i transporte...

Același lucru mi 
l-au repetat și fiera
rii Nicolae 
Pirvu Oprea și Stan 
B. Gheorghe, cu care 
am stat apoi de vor
bă. Nici ei n-au pu
tut repara multe 
unelte din cauza lip
sei de cărbuni. Con-

Pirvu,

ducerea cooperativei 
din comună (preșe
dinte Maria Fianu) ii 
duce cu vorba de 
săptămini de zile, 
iar conducerea sfatu
lui popular și orga
nele agricole comu
nale nu controlează 
de loc cum se desfă
șoară pregătirea uti
lajului.

Țăranii muncitori 
din comuna Leordeni 
vor 
mele 
vară 
gata . 
începerea 
agricole, 
drept cuvînt organe
lor de resort să ia 
fără întîrziere mă
suri pentru buna 
aprovizionare a cen
trelor de reparat 
unelte. ■ astfel incit 
acestea să-și poată 
desfășura nestinghe
rite activitatea.

■■■
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insă ca pri- 
zile de primă- 
să-i găsească 
pregătiți pentru 

muncilor 
Ei cer cu

ION DRINCU

In preajma
alegerilor de deputați 
in sfaturile populare

La „Casa alegătorului**
In raionul Găești, regiunea Pi

tești, pregătirile în vederea alege
rilor de deputați în sfaturile popu
lare se desfășoară pe zi ce trece 
într-un ritm tot mai viu. Pentru a 
sprijini munca de pregătire a ale
gerilor, în comunele Valea Mare, 
Periețeni, Mătăsaru, Mogoșani. Ciu- 
pa, Uliești, Vișina și in alte 17 co
mune au luat ființă „Case ale ale
gătorului". Casele alegătorului sini 
înzestrate cu un bogat stand de 
cărți, broșuri și numeroase publica
ții — care vorbesc despre activita
tea sfaturilor populare in scopul 
ridicării nivelului de trai material 
și cultural al oamenilor muncii.

Casele alegătorului sînt vizitate 
cu viu interes de țăranii muncitori. 
Ei găsesc aci și diferite afișe și fo
tomontaje care scot în relief reali
zările fruntașilor recoltelor bogate 
și metodele agrozootehnice aplicate 
de ei pentru obținerea unor produc
ții sporite.

Din realizările 
sfaturilor populare 

din Regiunea Autonomă 
Maghiară

Sfaturile populare din Regiunea 
Autonomă Maghiară au un impor
tant rol în dezvoltarea Inițiativei 
creatoare a maselor pentru dezvol
tarea întregii regiuni.

Sfaturile populare din această 
regiune au adus, de pildă, o im
portantă contribuție la îndrumarea 
a numeroși țărani muncitori din 
regiune pe făgașul agriculturii so
cialiste. In anul 1949, a luat ființă 
prima gospodărie agricolă colectivă 
din Regiunea Autonomă Maghiară. 
Acum, numărul gospodăriilor co
lective este de 123, la care se mai 
adaugă numeroase întovărășiri a- 
gricole si zootehnice.

In cursul anilor care au trecut, 
în Regiunea Autonomă Maghiară 
s-au construit prin autoimpunere 26 
de localuri pentru cămine cultu
rale, 6 școli, un dispensar, o baie 
populară, 30 de poduri și 11 graj
duri comunale.

Succese de seamă au fost dobîn
dite în comunele Regiunii Autono
me Maghiare și pe tărimul cultu
rii. Există astăzi 6 biblioteci raio
nale, 34 de biblioteci sătești și 503 
biblioteci pe lingă căminele cultu
rale și casele de citit, care au peste 
420.000 de volume în limbile romî- 
nă, maghiară, germană, rusă etc.

Prind viafă hotărîrile Congresului partidului

n pas înainte
Gîndul acesta de a scrie zia

rului despre munca noastră ne-a 
venit pe cînd chibzuiam împreu
nă asupra celor cuprinse în Di- 
recti-ele celui de al doilea Con
gres al partidului, cu privire la 
transformarea socialistă 
culturii.

Credem că experiența 
le-ar putea fi de folos 
tora.

Vrem să arătăm de 
ceput că satul nostru — Vico
lenii Noi — este o așezare mi
că, cu puțini locuitori. Aproape 
toți sînt oameni vrednici, care 
muncesc cu rîvnă pămintul pen
tru a-i smulge rod cit mai bo
gat. Nu totdeauna, însă, roadele 
pe care le-am cules au fost pe 
măsura strădaniei noastre. Mulți 
dintre noi nu aveam atelaje. Nu 
e de mirare că de cele mai multe 
ori rămîneam în urmă cu mun
cile agricole.

Tocmai cînd ne străduiam să 
găsim o ieșire din acest impas, 
au venit la noi cîțiva agitatori 
comuniști din Ungureni, care 
ne-au sfătuit să înființăm grupe 
de întrajutorare în muncă. Le-am 
urmat sfatul. Grupele de întra
jutorare au dus la o mai bună 
folosire a atelajelor. Florea

a agri-

noastră 
și al-

la în-

Cristescu, de pildă, care are doi 
cai, plus si grapă, îi ajuta lui 
Costică Grosu, Mihai Scutaru și 
Gheorghe Cristescu la arat, gră- 
pat și semănat. Aceștia, la rîndul 
lor, l-au ajutat cu brațele la pră
șit, recoltat și alte lucrări. De 
asemenea. Petru Loghin i-a venit 
in ajutor Elenei lonete, lui Gheor
ghe Arhire și Dumitru Axinte. 
Ajutîndu-ne intre noi cu brațele 
și cu atelajele, am reușit să fa
cem fiecare lucrare mai la timp. 
Și rezultatul a fost că la toate 
culturile am obținut sporuri de 
recoltă de 200—300 kg la hec
tar.

Ajutîndu-ne unii cu alții la 
diferite lucrări, ne-am dat seama 
că mult mai spornică și mai pli
nă de roade ar fi lucrarea în 
comun a pămintului pe tarlale 
mari, fără haturi. Că așa stau 
lucrurile, aveam exemple destu
le. Chiar la Vicolenii Mari, sa
tul vecin, există o întovărășire. 
Membrii ei dobîndiseră recolte 
cu mult mai mari decît ceilalți 
locuitori ai satului care lucrase
ră pe peticelele lor răzlețite de 
ogor. De aceea, în toamna trecu
tă noi ne-am hotărît să trans
formăm grupele de întrajutorare 
intr-o întovărășire agricolă. A- 
proape tot satul a intrat în în-

tovărășire și ca președinte l-am 
ales pe Florea Cristescu, frunta
șul recoltelor bogate. De la el 
știm că avem ce învăța. Imediat 
după înființarea întovărășirii, am 
încheiat contract cu S.M.T. Să- 
veni, care ne-a executat arătu
rile adinei și însămințările de 
toamnă.

In anul acesta, noi vrem să 
obținem o producție medie de cel 
ouțin 2.000 kg de grîu și 3.000 
kg de porumb la hectar. După 
cum am stabilit, vom lucra tot 
anul împreună și împărțeala o 
vom face după pămîntul pe care 
l-a adus fiecare în întovărășire, 
cît și după munca ce o va de
pune.

Dacă prin simpla întrajutorare 
în muncă noi am obținut sporuri 
de recoltă frumoase, fără îndoia
lă că anul acesta, cînd lucrăm 
pe tarlale și vom putea folosi 
nestingherit mașinile și tractoa
rele, rezultatele ce le vom obține 
vor fi cu mult mai bune.

Valița lonete, Ion Pintilie, 
Ion Baltaru, Gheorghe Ar
hire, Gheorghe Cristescu, 
membri ai întovărășirii a- 
gricole „Zori Noi“, satul 

Vicolenii Noi, raionul 
Săveni

Vom lucra pe tarlale întinse, fără haturi
Creșterea volumului de lucrări mecanizate, condiție 

principală pentru sporirea producției agricole, depin- 
i de in mare măsură de munca pe care noi. cei ce lu

cram în S.M.T., o desfășurăm în această perioadă. 
; Este de datoria noastră să folosim din plin răgazul 
pe care,ni-l dau lunile de iarnă pentru a lămuri țăra
nilor muncitori individuali avantajele lucrării pămin- 
tului în tarlale întinse și a-i convinge să încheie con
tracte de lucrări cu S„M.T.-ul.

In acest scop. în stațiunea noastră au fost organi
zate 4 echioe. formate fiecare dintr-un agronom 2_ 
sector ș_i 3 pontatori-a'jnentatori. care au reușit pînâ 
acum să încheie contracte pentru diferite lucrări 
depășesc în suprafață 60 la sută din planul de pro
ducție din campania agricolă de primăvară.

Noi am căutat să încheiem contracte nu numai pen
tru lucrări de bază, ci și pentru cultivat, prăsit me
canic. pentru semănat în cuiburi așezate în pătrat și 
altele.

Pentru acoperirea ______  ____ _______ __
SM.T.-ul nostru încheie contracte si cu țăranii mun
citori cu gospodării individuale In anii trecuti. noi 

contracte îndeosebi „la capul lo- 
țăranii muncitori veneau să ceară 
le are cu tractorul unul sau mai 
Experiența ne-a convins însă că 
lucru este dăunătoare, deoarece, 

pe care urmau să

astfel de

de

ce

planului anual de producție.

încheiam ____ _
cului", atunci cînd 
mecanizatorilor să 
multe din ogoare, 
această metodă de 
necunoscînd din timp locurile _ ___ _____ __
lucreze tractoriștii. nu puteam stabili Itinerarii chib
zuite de deplasare a tractoarelor. Mașinile făceau 
multe deplasări în gol. ceea ce însemna irosire de 
timp și de carburan.,, fapt care ducea la uzura pre
matură a utilajului și la creșterea prețului de cost, 
al lucrări'or.

In afară de aceasta, mecanizatorii n-au izbutit să 
folosească din plin capacitatea de lucru a tractoarelor 
și mașinilor deoarece cea mai mare parte din timp o 
pierdeau cu deplasările făcute de la un ogor la altul, 
iar pe micile petece de pămînt munca te era grea si 
fără spor.

Iată de ce l‘n acest an nu ne poate fi indiferent unde 
și pe ce fel de terenuri vom lucra. Avem datoria si in-

teresul să depunem 
sectorului socialist la _____ ... ___________ _
canizatoirii noștri, împreună cu organele de stat șl 
agricole comunale, îndeamnă pe țăranii muncitori in
dividuali care au ogoare învecinate să renunțe la 
haturi, alcătuind astfel tarlale întinse De care tractoa
rele vor putea lucra nestingherit si cu spor spre folo
sul producătorilor agricoli și al S.M.T.-ului.

Este îmbucurător și semnificațiv faptul că pînă 
acum un număr de 500 de țărani muncitori din îm
prejurimi au și încheiat contracte cu S.M.T.-ul 
pentru a-si lucra pămîntul cu mijloace mecanizate. In 
ultimele 45 de zile, în raza noastră de activitate au 
luat ființă o gospodărie colectivă (în comuna Valea 
Călugărească! și 2 întovărășiri agricole (în comuna 
Pleașa și satul Stoenești). O a treia întovărășire este 
în curs de formare în comuna Negoesti. De asemenea, 
zilele trecute, mai multi țărani muncitori din comuna 
Sima, unindu-și pămînturile .au alcătuit o tarla ce 
cuprinde 25 ha pe care o vor ara în primăvară cu 
tractoarele S.M.T.-ului nostru. In curînd. si în comu
nele Bărcănești, Berceni și altele, țăranii muncitori 
vor forma astfel de tarlale. In felul acesta, mecani
zatorii noștri vor putea folosi cu randament sporit 
tractoarele și mașinile agricole și vor putea executa 
un volum de lucrări complexe, atît la pregătirea te
renurilor, cît și la întreținerea și recoltarea culturi
lor, fapt ce va contribui la obținerea unor recolte

toate eforturile pentru lărgirea 
sate. Tocmai în acest scop, me- 

si

lor, fapt ce va contribui la obținerea 
sporite la hectar.

In munca de încheiere a contractelor de lucrări, 
s-au evidențiat 1‘n mod deosebit echipele conduse de 
agronomii de sector Gheorghe Toana si Puica Nicolae.

Noi vom continua acțiunea de contractare, luînd 
totodată toate măsurile în vederea terminării repara
țiilor la timp și pentru instruirea mecanizatorilor ast
fel ca toate unitățile și toți țăranii muncitori pentru 
care vom executa lucrări să fie mulțumiți de felul în 
care ne vom respecta obligațiile contractuale si să 
obțină sporuri cît mai însemnate de recoltă.

Ing. MARIN DINU
agronom șef al S.M.T. Bărcăneștl 

regiunea Ploești
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Houtăți științifice și tehnico

Un tractor amfibiu

Orezul și cancerul

Profesorul german Bauer, un 
eminent specialist în cancer, a 
subliniat In cadrul unui congres 
medical care a avut loc la Du
sseldorf pentru combaterea can
cerului, acțiunea binefăcătoare a 
orezului.

El a amintit în special că 
popoarele la care orezul consti
tuie baza alimentației sint mult 
mai puțin expuse decit celelalte 
îmbolnăvirii de cancer stomacal 
șt intestinal.

Mijloace moderne 
pentru protecția plantelor 

în ft. D. Germană
La uzinele „Fettchemie 

Fewa-Werk" din orașul 
Marx — Stadt se prepară mijloa
ce moderne pentru combaterea 
dăunătorilor si protecția plante
lor, pe baza insecticidelor D.D.T. 
și H.C.C. sau produselor rezul
tate din combinarea acestora. 
Produsele acestor uzine au fost 
experimentate și recunoscute in 
mod oficial de către serviciul 
biologic central de la Berlin.

Unul din aceste preparate de
numit „Duolit" se prezintă sub 
formă de fișii de hirtie îmbibate 
cu „Gama, H.C.C." și este desti
nat combaterii dăunătorilor din 
sere. Fîșia de hirtie se aprinde 
și arde încet, fără flacără, ema- 
nind un fum albicios. Vaporii de 
hexaclorclclohexan care se for
mează în acest fel, nu numai că 
distrug insectele existente, ci 
protejează plantele pe o oarecare 
perioadă de timp contra unor noi 
atacuri.

Benzile fumegătoare „Duolit" 
fiind aplicate în mod rațional, 
au o influență distrugătoa-j si
gură asupra păduchilor frunze
lor, tripsului și muștii albe. O 
bandă de acest fel atîrnată sau a- 
șezată sub plante, este sufici
entă pentru a elibera plantele de 
paraziți, cu efort minim și cu 
mică cheltuială, într-o încăpere 
de 5 m.c.

Benzile „Duolit" servesc de a- 
semenea cu succes pentru distru
gerea muștelor și altor insecte 
din locuințe, o bandă fiind sufici
entă pentru o încăpere de 30

Inginerii sovietici au creat___ , _ ____________ în 
ultimul timp un tractor (V.L.-3), 
care lucrează nu numai ne uscat, 
dar chiar și pe ană. Tractorul 
are o lungime de 7,5 m și o înăl
țime de 2,85 m. Viteza lui de de
plasare este de 13 km pe oră pe 
uscat și 7,5 km pe oră pe apă. 
Tractorul poate trece prin tere-

nuri mlăștinoase, ca și prin pă- 
purtș. El se poate deplasa de-a 
lungul bancurilor acoperite cu 
bolovani și poate pluti printre 
buștenii mari pe care-i transpor
tă apa de la depărtări enorme 
spre fabricile de cherestea. Trac
torul poate ieși din apă pe un 
mal, a cărui înclinație atinge 
38°, iar pe uscat, urcă o pantă 
înclinată la 47 grade.

înzestrat cu un motor Zis-5, 
tractorul poale dezvolta o forță la 
cirlig de 5.000 kg. Tractorul este 
folosit atît in industria foresti
eră. cit și la curățirea rîurilor, 
la ridicarea marilor construcții 
hidrotehnice, la tragerea plutelor, 
la curățirea lacurilor de acumu
lare, la diverse lucrări geologice 
și chiar la operații de salvare.

înmulțirea arborilor fructi
feri prin metoda altoirii in tim
pul iernii este cunoscută de 
multă vreme, dar ea a fost res
pinsă de către acei cărora nu le 
reușeau experiențele.

In ultimul timp, insă,cercetă
torii sovietici au ajuns la. con
cluzia că altoirea in timpul ier
nii nu dă rezultate bune atunci 
cind se folosesc portaltoi luați 
la întimplare. Pentru a da re
zultate pozitive, altoirea in tim
pul iernii trebuie făcută numai 
cu portaltoi viguroși, bine dezvol
tați, cu un bogat sistem radicu
lar și cu o mare rezervă de sub
stanțe plastice. De asemenea, se 
pot altoi cu succes și portaltoii 
cu tulpina mai groasă.

Portaltoilor li se taie vîrfurile 
rădăcinilor pînă la 18-20 cm, 
iar tulpina se scurtează pînă la 
10 cm. Portaltoii pot fi ținuți in 
seră, in partea ei rece, acope- 
riți cu pămint, fără să fie însă 
expuși înghețului. Altoit se pre
gătesc înainte de venirea peri
oadei de îngheț; cei mai buni 
sint altoii cu două ochiuri, 
scurți, aceștia fiind mai bogați 
în apă si substanțe nutritive so
lubile. Puieții altoiți se învelesc 
cu rumeguș umed si timp de 2 
săptămîni se păstrează la tem
peratura de + 10 — +15 gr. In a- 
ceastă perioadă. începe ooncres- 
terea altoiului cu por/altoiul. A- 
poi, puieții se țin la o tempera
tură de cca- 0 grade. In acest 
scop, lăzile se așază pe gheață.

O condiție de cea mai mare 
importanță este plantarea tim
purie !n pepinieră. Cu ocazia 
plantării se va observa ca lo
cul altoirii să fie sub nivelul pă
mântului. Mugurele superior al 
a'toiului se acopere cu o mină de 
rumeguș umed și se mușuroiește, » 
spre a fi păzit de violurile sece- r 
toase ale primăverii <<

Călăuze de tehnică a securității și igienă 
a muncii pentru muncitorii din zootehnie
De cur: nd. tn Editura Consiliu

lui Central al S'ridicatelor au apă
rut trei lucrări de tehnică a secu
rității si igienă a muncii care se a- 
dresează muncitorilor d:n principa
lele sectoare zootehnice. Este vor
ba de:

— Călăuză de tehnică a secu
rității si igienă a muncii la îngri
jirea si folosirea bovinelor;

— Călăuză de tehnică a secu
rității si ig:enă a muncii la îngriji
rea sl folosirea cailor:

— Călăuză de tehnică a secu
rității și igienă a muncii la îngri
jirea porcilor. Aceste lucrări indi
că măsurile de tehnică a securității 
care se aplică la diferitele grupuri 
de animale (după vîrstă, sex etc.).

Un capitol aparte se ocupă de 
prevenirea accidentelor la îmbarca
rea. transportarea $1 debarcarea a- 
nimalelor.

Partea a doua a fiecărei broșuri

se ocupă de boB’e orofesimale d;n 
sectorul zootehnic. ca, de pildă: 
bruceloza, febra aftoasă. tubercu
loza. antraxul, morva. turbarea, rîia. 
tricofrtia etc Pentru ca muncitorii 
să se poată fer' de aceste bo'.:. 
„călăuzele" indică semr.ele fiecărei 
boli atît la om. dt si la anima'e, 
modul lor de transmitere de '.a a- 
nimale la om. precum și măsurile 
ce trebtr’e luate pentru preînt'mp'- 
narea și vindecarea bolilor

Scrise pe înțelesul tuturor, 
„călăuzele" constituie un îndreptar 
prețios pentru apărarea sănătății 
muncitorilor din zootehnie.

Oa-dref.e de conducere din G.A.S. 
și comune, zootehrricienr si acti
viștii sindicali au datoria să popu
larizeze „călăuzele de tehnică a 
securității și igienă a muncii" în 
rînduri le tuturor îngrijitorilor de 
animale care se ocupă de bovine, 
cabaline și porcine

1. La întocmirea planului de pro- 
ducfie pe anul 1956, membrii gos
podăriei colective „Viată Nouă" din 
comuna Sîntana, raionul Arad, au 
tinut seama de învățămintele des
prinse din Documentele celui de al 
doilea Congres al partidului.

In clișeu: colectiviștii s-au întru
nit în ședința îiî care se discută 
sarcinile de plan ale brigăzilor.

2. La coltul roșu al gospodăriei 
colective din Sîntana. se desfășoară 
o intensă activitate culturală. Șl 
cei mici iau parte cu multă bucu
rie la diferitele manifestări cultu
rale ale coltului roșu. In fotografie: 
Un spectacol de păpuși oferit co
piilor de către educatoarele cămi- 
,nului de zi al gospodăriei colective.

PE CALEA BELȘUGULUI
★

Mii de noi colectiviști 
și întovărășiți în regiunea 

București

★ ★

Crește numărul colectiviștilor

I

Organele și organizațiile de par
tid din regiunea București au or
ganizat studierea Documentelor 
Congresului P.M.R. în toate cămi
nele culturale, pe circumscripții e- 
iectorale, pe grupe de case etc. Ță
ranii muncitori au acordat o aten
ție deosebită problemelor privind 
transformarea socialistă a agr cul
turii, discutînd cu mult interes des
pre posibilitățile existente pentru 
formarea de noi gospodării agrico
le colective și întovărășiri agricole 
sau înscrierea de noi membri în 
cele existente.

Din aceste discuții au apărut 
initiative valoroase. In satele raioa
nelor Oltenița și Zimnicea, de pil
dă, au luat ființă brigăzi de agita
ție formate din comuniști, colecti
viști. întovărășiți și țărani munci
tori cu gospodării individuale, frun
tași ai recoltelor bogate care au în
ceput să desfășoare o vie activita
te de lămurire a oamenilor munc i 
de pe ogoare in vederea înscrierii 
lor in gospodăriile agricole colec
tive și întovărășirile agricole. De 
asemenea, in comunele regiunii au 
fost amenajate panouri care oglin
desc realizările unui colectivist com
parativ cu cele ale unul țăran mun
citor cu gospodărie individuală. S-au 
organizat vizite la gospodăriile co
lective, la colectiviști acasă, se fac 
expuneri asupra avantajelor munci 
în comun.

Ca urmare a acestei munci, de la 
apariția Documentelor celui de-al 
2-lea Congres al P.M.R.. in regiu
nea București au luat ființă 55 de 
întovărășiri agricole- Ele cuprind 
1.641 familii de țărani muncitori și 
o suprafață de 3.225 ha. Alte 1.200 
de familii de țărani muncitori s-au 
înscris în gospodăriile agricole co
lective existente, iar 260 de familii 
s-au înscris în gospodăriile colecti
ve nou înființate

In 29 de comune și sate, comite
tele de inițiativă pentru înființarea 
de noi gospodării agricole colective 
șl întovărășiri agricole primesc zil
nic noi cereri, iar în alte 22 de sate 
se constituie noi comitete de iniția
tivă. (Agerpres)

7 He de iarnă. $i în acest an, februarie nu se desminte ca lună 
darnică în ninsoare și troieni. Cu toate acestea, în sate, treburile 

gospodărești nu contenesc. Scrisorile corespondenților noștri volun
tari ne aduc mereu vești despre munca și preocupările țăranilor mun
citori.

Iată, în scrisoarea sa, tov. Vasilica Tăslăoanu ne arată că, la în
ceputul acestui an. tărâm: muncitor comuniști din comuna Măxineni. 
raionul_ Brăila, au intensificat munca politică pentru înființarea unei 
gospodării co.ective. In acest scop, comitetul de Inițiativă a organizat 
vizite la gospodăria colectivă din comuna Șilistraru și ia altele de 
prin împrejurimi.

„Vizitele ia gospodării colective, precum și munca de lămurire des
fășurată de către comitetul de inițiativă — ne scrie în continuare tov. 
lăslăoanu — au făcut ca 11 familii de țărani muncitori din comuna 
Măxineni să-și s’.r.ngă la un loc 86 hectare de teren arabil. 10 boi. 2 cai. 
7 căruțe și diferite unelte agricole, alcătuind gospodăria colectivă căreia 
i-au dat denumirea de „Pâmint desțelenit". La sărbătoarea inaugu
rării care a avut loc zilele trecute, au participat numeroși țărani mun
citori si colectiviști din comunele Movila Miresii, Traian-Sat, Silis- 
traru și Valea Cineoii'*.

★

Un alt corespondent de-a! nostru, tov. Sandu Marin, ne scrie că 
și în raionul Arad, regiunea Timișoara, numărul colectiviștilor crește 
pe zi <e trece.

„•Ca urmare a bunelor rezultate obținute de gospodăriile colective 
din acest raion — arata corespondentul — numai în luna ianuarie au 
fost Primiți în gospodăriile ex stente 168 de membri noi. iar în curând 
vor mai fi primiți multi alți țărani muncitori care au înaintat cereri de 
înscriere. Astfel. în gospodăria colectivă „Grivița Roșie” din comuna 
Vladimirescu au fost primiți 59 de noi membri și încă 35 de cereri, 
iar în gospodăria colectivă din Sog. 34 de noi membri și încă 23 cereri

Pentru a lucra pămîntul laolaltă
țărani muncitori din satul Cervicești, raionul Boto-incized de ____ ____ ________ _______

^*șani, au inaugurat zilele trecute întovărășirea agricolă cu nu
mele de „8 .Martie". Ei și-au unit in tarlale mari 41 hectare de teren 
arabil, pe care-1 vor lucra laolaltă, convinși că în felul acesta vor pu
tea obține recolte sporite la ha și că își vor îndestula tot mai mult 
traiul .

Duoă ce ne arată că adunarea generală a întovărășiților a ales 
In conducerea întovărășirii lor pe cei mai harnici și mai oriceputi 
gospodari. în frunte cu Haralamb Cordoneanu, președinte, și Dumitru 
Micu. secretar, corespondentul nostru ne mai scrie că și în satul Va- 
;ea Grajdului, comuna Mînăstareni, același raion. 30 de țărani mun
citor; au format o mtovârășire agricolă, cu o suprafață de teren de 
22 ha. Chiar în ziua inaugurării, întovărășiții au încheiat un contract 
de lucrări cu S.M.T. Botoșani, astfel Incit, la primăvară, muncile de 
arături și insămînțări să poată fi executate cu tractoarele si mașinile 
acestei stațiuni.

★
Veștile primite de La corespondenții voluntari dovedesc cu priso

sință că un număr mereu crescînd de țărani muncitori înțeleg că lu
crarea laolaltă a pământului, pe tarlale întinse, fără haturi, cu ajuto
rul mijloacelor mecanizate, le deschide drumul, măriilor recolte, dru
mul spre bunăstare si belșug.

I. GHEORGHIU
(după scrisorile corespondenților voluntari)

„Pleacă-ai
In acele zile viforoase din iarna 

anului 1936, un om, înarmat cu o 
măciucă noduroasă, batea ulițele 
satului Valea Seacă. Și bătea pe 
oricine-i ieșea în cale, dacă se do
vedea a nu fi de aceeași „convin
gere politică" cu el. Pândele Joardă 
era „național-țărănist". Naționalist 
prin naștere și țărănist prin convin
gere. L-a convins îndeosebi cumna- 
tu-său Chioroiu. cîrciumarul, care-i 
spunea deseori: „Măi Pândele, să 
ne dăm cu țărăniștii, că sub ei, dacă 
nu curge, pică !“.

Pândele loardă l-a ascultat. 
Acum e agent electoral șl are mare 
trecere la conu’ Alecu, deputatul. 
Mai cu seamă că în orice perioadă 
premergătoare, fie alegerilor pen
tru Cameră și Senat, fie alegerilor 
pentru consiliile comunale și jude
țene, nea Pândele este cel mai „ac
tiv" om din plasă. El munceșțe să-i 
convingă pe oameni că, dacă vor 
veni la putere țărăniștii, aceștia vor 
face să curgă peste tot numai lapte 
și miere. Lui Pândele îi place să 
dea mult cu gura, dar și mai mult 
cu bit a.

Și apoi, fiind cumnat cu oîrciu- 
mărul, Pândele are mare căutare la 
național-țărăniști... Cică le procură 
bătăuși garantați, direct de la pro
ducător. adică pregătiți în pîrciuma 
lui Chioroiu.

Intr-acele zile friguroase, se zvo
nise că va sosi în Valea Seacă, 
conu’ Alecu, deputatul țărănist. Cum 
auzea pe uliță zvon de zurgălăi, 
Pândele, creztnd că-i sania cu depu
tatul țărănist, se ruga de sătenii în- 
tîlniți în drum :

— Haideți, fraților, ha primărie. 
Trebuie să ne strîngem acolo cu 
toții, că-i mare adunare de obște, 
spre folosul vostru.

Iar dacă vedea că oamenii nu-l 
prea iau în seamă, începea să răc-I 
nească la ei, amenințlndu-i i I

ALEGERI DE ALTA DATĂ

noștri, vin
O să aveți de-a face cu bîta, dacă 

de cuvin t nu înțelegeți. Ce tot vă 
invîrtiți de ici-colo? Apoi se repe
zea la cite unul:

— Măi, tu ăla de-acolo 1 N-auzi 
să mergi de bună voie la primărie ?

— Eu unul, zise cu tărie Vasile 
Vornicu, un țăran spătos, nu mă 
duc. Am treabă. Astăzi car gunoiul 
la cimp.

— înțeleg, scrîșni Pândele, in
ele știrul mina pe măciucă- Te-ai dat 
cu bandiții de liberali, care totdea
una v-au promis marea cu sarea și 
nicicind n-au făcut nimic.

Vornicu tăcu privind cu ură către 
Pândele. In jurul celor doi se adu
nase o ceată de oameni. Toți gin- 
deau la fel: țărăniștii zic de libe
rali că-s bandiți și liberalii zic ace
lași lucru despre țărăniști. Pentru 
ei, cei săraci, e tot una. Și liberalii, 
și țărăniștii, tot jecmănitori se 
cheamă că sint. Pentru sat nici unii 
nici alții n-au făcut nimic. .Podul 
de peste Pîriul Bece stă năruit. 
L-au clrpit oamenii cu două-trei 
blăni de brad. Șoseaua, tot nepie
truită. Cînd plouă, înoți prin noroi 
pină la genunchi. De spital, doar 
cițiva dintre ei au avut parte și 
anume aceia pe care i-au omorît în 
bătaie jandarmii. „Cîte blide, atîtea 
partide", ziceau țăranii. Pentru noi, 
că vin țărăniștii, că vin liberalii, tot 
una e, vorba zicalei: „Aceeași Mă
rie, cu altă pălărie".

In acest timp Pândele agita mă
ciuca, amenințător.

— Haideți, fraților, să mergem 
cu toții la primărie. Noi, țărăniștii, 
noi vrem să fie bine și tot romînul 
să prospere...

Candidatul întru deputăție, conu’ 
Alecu moșierul, apăruse în fața „a- 
legătorilor" — adică puținii oameni 
care fuseseră adunați c.u arcanul la 
primărie — într-o ținută ciudată : 
cu pălărie tare, papion, ghete de lac 
și zeghe autentic țărănească... Ze-

ai noștri"
ghea era pentru el argumentul con- 
Sător ca să arate că ține cu cei 

ți de la sate. Vorbea demago
gic, cu voce cînd stinsă, tinguitoare, 
cind răsunătoare:

— Fraților de suferință, mă 
stițL.. eu sint de fapt de-al vostru, 
țăran... că doar întotdeauna am fost 
alături de voi. Am muncit și cu pal
mele...

— Cu palmele peste obrajii noș
tri! spuse un argat încet, ca să nu-l 
audă Pândele, care trăgea cu ochiul 
și urechea la auditoriu.

— Bandiții de liberali — reluă 
moșierul — v-au tot promis și nu 
v-au dat nimic, pe cînd noi, țără
niștii, fraților...

Conu’ Alecu îndruga cite în lună 
și-n stele. Le promitea și pod și șo
sea pavată...

— Chiar săptămina viitoare, o să 
vedeți cu ochii voștri, vor sosi ț(i 
sat pietrele de pavaj. Să știți că 
sint pietre de-ale noastre, „naționaț- 
țărăniste"...

De astă dată, poate pentru prima 
oară în viața lui, conu’ Alecu nu 
mințise. In săptămina ce a urmat, 
pe o porțiune a șoselei ce trece prin. 
Valea Seacă, cîteva căruțe descăr- 
cau piatră...

Mult timp au rămas pietrele a- 
colo, pe marginea drumului. A tre
cut un an, doi. Au trecut pe la „cio
lanul" guvernamental și țărăniștii.. 
Acum se apropiau alte alegeri. Va 
veni poate la putere alt partid...

Și, iată, că. într-o bună zi, în pli
nă campanie electorală, a sosit din 
nou în sat conu’ Alecu. deputatul. 
Dacă au văzut cei de la primărie că 
de astă dată nici cu arcanul nu 
pot aduna sătenii, s-au luat de 
gînduri.

— Să știi, măi Pândele, băiatule; 
zicea primarul Stavăr, că de cînd cu 
povestea cu pietrele „național-țără- 
niște", în satul Valea Seacă noi 
ne-am compromis I

— Păi, ca să fim mai siguri, a 
intervenit deputatul, că nu vom su
feri un eșec in alegeri „închidem" 
satul in ziua votării! fi declarăm 
contaminat...

Zis și făcut. Jandarmii i-au anun
țat pe oameni că-s bolnavi de tifos 
exantematic. Pândele a început să 
cutreiere ulițele satului, strigind:

— Mă, nu uitați că sinteți bol
navii! Să nu încercați care cumva 
să ieșiți din sat în ziua de 27, că 
vă moi oasele I

— Avem boală cu dată fixă ? a 
întrebat atunci tot Vasile Vornicu. 
Știm noi ce mîrșăvii puneți la cale, 
ticăloșilor. Pândele s-a făcut că 
n-aude. In ziua următoare domn 
primar Stavăr le-a împărțit munca: 
jandarmii stăteau la pod, iar Pân
dele, în sat, ca nu cumva să se în
drepte cineva către pod.

In preziua alegerilor, primarul 
fu chemat la prefectură.

— Am vorbit cu centrul, Stavăre, 
i-a spus conu’ Alecu. Facem pentru 
partidul nostru o mică schimbare.

— Facem! Una mică, ce mai 
contează 2

— Da. Uite despre ce-i vorba. De 
azi înainte, nu mai sîntem țărăniști. 
Trecem cu toții la liberali. Pungașii 
de țărăniști s-au compromis peste 
tot. Doar și la voi, la Valea Seacă, 
știi, nu?

— Și cu satul ce facem ? Știți... 
exantematicul ?... Contaminarea?...

— O ridicăm. Noi i-am îmbolnă- 
. pit, noi îi vindecăm 1 Dacă dau voie 
șă voteze cei din Valea Seacă, ba
rem știu că ei n-o să dea nici un 
vot țărăniștilor. In ăștia, oamenii 
nu mai au nici o încredere, de cînd 
cu „pietrele națlonal-țărăniste"...

Primarul a plecat liniștit spre co
mună. A trecut mai înainte pe. ta 
plasă, de unde a luat cele trebui
toare alegerilor, de pe atunci; o 
urnă cu fund dublu, o ceată de 
bătăuși, ca să-i dea ajutor lui Pân
dele pentru a „convinge" lumea că 
liberalii sint singurul partid cinstit, 
niște tibișir și alte argumente elec-, 
tbrale. . ..

Stavăr Se apropia vesel de sat. 
Cînd să treacă podul, jandarmii' 
care-l păzea somă:

— înapoi, că trag!

— Taci din gură, mă, eu sint, pri
marul satului !

— Nimic, înapoi! Am ordin! In 
sat ii izantimatic.

— Știu, eu l-am dat, eu, cu mina 
mea, îl ridic!

— Nu mă interesează ce faci. 
Pe-aci însă nu va trece nimeni...

Văzind că n-are-ncotro, primarul 
și mardeiașii au trecut, în cele din 
urmă, prin apă. Dar tocmai cind 
credeau că-și pot vedea de treabă, 
se întîlniră in marginea satului cu 
banda lui Pândele. Agentul electo
ral era amețit dg băutură.

— Ce-i cu voi ? răcni Pândele. 
Nu știți că satu-i în izantimatic ? 
Nimeni n-are voie să intre, nimeni 
n-are voie să iasă.

— Pe ăștia lasă-i, interveni pri
marul, că-s cu mine! Sint de-ai 
noștri, liberali...

Cind auzi cuvintul liberali, Pân
dele văzu negru înaintea ochilor. 
N-a mai așteptat să-i explice prima
rul cum a fost cu povestea cu 
schimbarea, cu ordinul de la cen
tru...

— Trădare! a răcnit el. Săriți 
pe ei, băieți!

Și uite-așa s-au încăierat oa
menii agentului Pândele, țărănistul, 
cu cei tocmiți la reședința plășii de 
primarul Stavăr.

Dacă ar fi apucat Stavăr să-i 
explice că trecerea de la țărăniști 
la liberali s-a făcut în bloc și că în 
ceata adusă de el în sat sint tot 
oameni de-ai lor, adică foști țără
niști. Pândele nu s-ar mai fi mîniat, 
ci ar fi strigat cu bucurie:

Coane. primarule, dacă e or
din, e ordin! Ce pierdem dacă sîn
tem. liberali si nți mai sîntem țără
niști? Pleaca-ai noștri, vin ai noș
tri ! Ura I

Dar - lucrurile nu s-au petrecut 
așa. Și lată că, din vorbă în vorbă, 
din îrțjurătură în înjurătură, s-a 
produs. încăierare. Iar Pândele, a- 
gentul, electoral, și Stavăr, prima
rul, s-au întîlnit tocmai în ziua ale
gerilor la oraș, în aceeași cameră 
de spital.

fred fjpfa si gheorghe
JANGOC1U

CETĂȚENI, W te

La 21 februarie 1956. se va efectua pe întreg teritoriul tării 
noastre .

RECENSĂMÎNTUL POPULAȚIEI
Scopul acestei acțiuni este obținerea de date reale asupra nu

mărului si componentei populației. Aceste date sînt necesare pen
tru continua dezvoltare a economiei și culturii potrivit cu cerin
țele oamenilor muncii. , .

Cu prilejul recensămțntulu.i trebuie să răspundeți la întrebări 
în legătură cu:

Numele sî pronumele
Adresa
Sexul
Vîrsta
Starea civilă

CETĂȚENI,
Sprijinirea acestei importante acțiuni este o datorie de cinste 

a fiecăruia dintre noi. Să dăm răspunsuri exacte la întrebările 
recensorilor. Astfel asigurăm succesul recensămîntuldi populației 
si contribuim la întărirea și înflorirea patriei noastre. Republica 
Populară Romînă.

Cetățenia 
Naționalitatea 
Limba maternă 
Stlinta de carte 
Ocupația
Locul de muncă

Cum se face semănatul 
in răsadnițe

Si în legumicultura, fiecare plan
tă. tie ea semănată direct în cimp 
sau în răsadniță, are o epocă opti
mă de însămintare. Plantelor semă
nate in răsadnițe li se stabilește e- 
Doca de însămintare în funcție de 
vîrsta pe care trebuie s-o aibă ră
sadul la plantarea lui în cimp si de 
data oind se poate executa această 
lucrare, adică după ce a trecut pe
ricolul brumelor.

Experiența si practica avansată 
au stabilit că. la plantarea în cimp, 
răsadurile de varză si conopidă tre
buie șă aibă 45—50 d’e zile de la 
răsărire; roșiile, vinetele și ardeii, 
50—60 zile, i>ar bostănoasele (do
vlecei, castraveți, pepeni). 20—25 
zile.

Ținind seamă de cele arătate mai 
sus, se . poate stapili ușor, pentru 
fiecare regiune, data cea mai buna 
pentru semănatul diferitelor legu
me. In sudul tării, de exemplu, se 
recomandă ca varza timpurie să fie 
însămintată duoă 10 februarie, ar
deii si vinetele înceomd de la 20 
februarie, iar roșiile, la sfîrsitul 
lunii Iebruar;e si începutul lunii 
martie- Bostănoasele șe vor însă- 
mmta la începutul lunii aprilie in 
ghivece nutritive. în răsadnițele e- 
iiberate de varza timpurie. In nor
dul tării, tinînd seama de data că
derii ultimelor brume, datele de ia- 
sămintare vor fi îhtîrziate cu 1—2 
săptămîni iată de regiunile din sud.

Inamte de semănat, trebuie să 
încercăm puterea de încoltire a se
mințelor. să le sortăm si să le tra
tăm contra bolilor criptogamice. 
Sortarea se face cu selectoare spe
ciale. cu vinturătoare sau trioare. 
Atunci cînd lipsesc mașinile sau 
cantitatea de sămîntă este mică, 
sortarea se face cu sita, ciurul sau 
cu mina. O dată cu sortarea, se În
depărtează impuritățile, precum si 
semințele prea mici, cele seci si cele 
sparte.

Duoă sortare, semințele se tra
tează. înainte cu 4—5 zile de semă
nat. Pentru tratat, se folosesc solu
ții de sublimat coi-osiv. sulfat de 
cupru sau formalină, în concentrații 
diferite. în funcție de semințele pe 
care le tratăm. In cazul cind tratăm 
semințele cu sublimat corosiv, la 
prepararea soluției procedăm în 
felul următor: pentru semințele de 
vinete, ardei, roșii, varză, conopidă, 
gulii, dizolvăm un gram de subli
mat corosiv în 3 1 de apă. Pentru 
semințele de castraveți, dovlecei, pe
peni. sfeclă, e bine ca soluția să fie 
mai concentrată: 1 : 1.000 (1 gram 
la 1 litru de apă). In aceste soluții, 
semințele, puse în săculețe de pînză 
rară, se tin 3-5 minute, apoi se scot 
si se soală cu apă curată timp de 
10-15 minute.

Soluția de formalină se prepară 
în concentrație de 1 :300 (1 cm 
cub la 300 cm cubi de apă). Săcu- 
letii cu sămîntă se tin 3-5 minute 
în această soluție, apoi se scurg și 
se înfășoară într-o pînză de sac îm
bibată cu aceeași soluție. în care se 
tin 2 ore- După aceea, semințele se 
scot din săculeț si se lasă să se 
zvlnte. fără a le mai spăla în apă 
curată.

Soluția de sulfat de cupru (pia
tră vînătă) se folosește în concen
trație de 0.5% (jumătate gram sul

fat de cuoru se dizolvă în 100 cmc 
de apă). In această soluție, semin
țele se tin 10 minute, după care sfi 
scot si se spală în 2-3 aoe curate.

După tratare, semințele se nun la 
zvîntat sau la umectat, (după cum 
dorim să însămîmtăm: cu sămîntă 
uscată sau umectată). Este reco
mandabil — mai ades cînd însămîn- 
tăm in ghivece nutritive — ca șă- 
mînta să fie bine umflată sau chiar 
încolțită în procent de 10%. .

Pent.ru Sîamănat. se alee de obi
cei zile ou soare si fără vînt. îna
inte de semănat, trebuie să nivelăm 
cit mai uniform pămîntul din ră
sadniță. La semănat, atît tempera
tura pământului din răsadniță, cît 
si umiditatea trebuie să fie cele mai 
potrivite pentru germinație. Astfel, 
pentru vinete, tomate si ardei, y.-se 
recomandă semănatul atunci cînd 
temperatura pămîntului di-n răsad; 
nite este de 28 grade C. Varza si 
ridichile se seamănă cînd pămîntul 
din răsadnițe are o temperatură de 
12-15 grade C.

Semănatul în răsadnițe se poate 
face prin împrăstiere sau în rin-, 
duri. Prin împrăstiere. se lucrează 
mai repede. însă procedeul prezintă 
si dezavantaje: semănătura nu iese 
uniformă, necesită cantităti mai 
mari de-sămîntă. răsadurile se dez
volta neuniform etc. Semănatul în 
rînduri înlătură aceste neajunsuri.

Pentrji semănatul în rînduri. se 
trasează cu un marcator șănțulețe 
adinei de 0.50-1 cm. la distantă de 
3-4 cm la răsadurile ce se vor re- 
oica si de 5-8 cm la acelea care vor 
răm-îne tn răsadniță pînă la planta
rea lor ve locul definitiv.

Pe șănțulețele marcate, se sea-_ 
mănă cu mîna. repartiand cît mai 
uniform sămîntă. Apoi, semințele se 
acoperă cu un strat subțire de pă- 
mînt cald, luat din altă răsadniță. 
Semințele mici, cele de telină. de 
pildă, se acoperă prin cernerea Pă
mîntului cu sita- Pentru ca semin
țele să fie în contact cît mai strîns 
cu pământul, acesta se bătătorește 
ușor cu dosul unei lopeți. apoi se 
udă cu aoă călduță, cu ajutorul 
unei stropitori cu găuri fine. După 
ce am udat semănătura, trebuie să 
cercetăm cu atentle dacă toate se
mințele sînt bine acoperite: în caz 
contrar, se completează acoperind 
cu pămînt.

Semănatul în ghivece nutritive 
se face după ce acestea au fost a- 
sezate oe Datul răsadniței. In cavi
tatea fiecărui ghiveci se introduc 
2-3 semințe la adîncime de circa 
0.5-1' cm si se acoperă cu pămînt 
din aceeași compoziție cu ghiveciul. 
Pămîntul se udă apoi foarte puțin 
(numai ca să se asigure contactul 
seminței cu pămîntul).

Cînd am terminat semănatul, 
este bine ca la fiecare fereastră de 
răsadniță să punem o etichetă ne 
care să fie notate soiul și data la 
care s-a semănat. Apoi, răsadnița se 
acoperă cu fereastra si cu rogojini. 
Răsadnița se tine acoperită pînă la 
apariția primelor frunzulițe ale pri
melor plante răsărite. Duoă aceea, 
rogojinile se ridică în timpul zilei 
pentru a se evita alungiirea răsadu
rilor.

Ing. DUMITRU POPA
de la Institutul de cercetări agro

nomice al Academiei R.P.R.

Asociații simple pentru cultivarea plantelor 
tehnice

Aproape 300 de țărani muncitori din comuna Avrăimenî, raionul 
Saveni, vor cultiva anul acesta, pe bază de contracte încheiate cu 
statul, sfecla de zahăr și alte plante tehnice. In acest scop, ei s-au or
ganizat de curind în 5 asoeiatii simple.

Asociația din satul Tudor Vladimirescu. de pildă, cuprinde 62 de 
țărani muncitori, care vor cultiva împreună 20 de hectare cu sfecli 
de zahar. iar cea din satul Avrămenl, 73 de țărani muncitori, care vor 
cultiva soia ce o suprafață de 42 ha. In total, în cadrul acestor aso
ciații va fi cultivată cu plante tehnice o suprafață de 123 ha.

Pentru obținerea de recolte bogate, membrii asociațiilor au în
ceput de pe acum să transporte pe terenurile destinate culturilor de 
plante tehnice însemnate cantități de gunoi-’de grajd.

T. Godeanu 
corespondent

Timpul probabil peptru zilele de 8, 9 
și 10 februarie

Vremea se va încălzi treptat. 
Cerul va fi noros în jumătatea de 
nord-est a tării, unde temporar va 
ninge. Vîntul va sufla slab din 
nord-vest cu unele intensificări în 
Moldova. Temperatura va fi în 
creștere si'mtitoare în primele două 
zile. Cele mai coborîte temperaturi 
din cursul nouții vor oscila între 
minus 10 grade și minus 22 gra

de si numai local vor fi mai cobo- 
rffe. iar cele mai ridicate tempera
turi din cursul zilei vor urca intre 
minus .8 grade si plus 3 grade. 
Ceată mai ales seara si dimineața. 
La sfîrsitul intervalului ninsoare si 
în sudul tării. Solul va continua 
să rămînă înghețat în toată tara. 
Condițiile de iernare a culturilor se 
vor menține nefavorabile.

Pent.ru


!

pe ogoare
W *

„In al doilea cincinal, se vor pune la dispoziția 
agriculturii cantități din ce în ce mai mari de în
grășăminte chimice, de produse necesare combate
rii dăunătorilor din agricultură, care vor contri
bui la o însemnată creștere a recoltei obținute la 
hectar".

(Din Raportul asupra Proiectului de 
Directive ale Congresului al II-lea 

al P.M.R.).

Un mijloc sigur de sporire 
a producției agricole

încă din anul 1950. de cînd a 
luat ființă gospodăria noastră co
lectivă. noi folosim ne scară largă, 
De lingă gunoiul de graid, si îngră
șăminte chimice.

Asa, de exemplu, anul trecut am 
dat îngrășăminte chimice atît cultu
rilor de plante tehnice, cît si cerea
lelor păioase si legumelor. Folosind 
la cultura de butași de sfeclă de za
hăr pentru sămânță. în afară de gu
noi de giraid. si cîte 150 kg. de ni- 
țrocalcar. 150 kg. de superfosfat si 
100 kg. de azotat de amoniu la hec
tar si aplicînd arooi toate lucrările de 
întreținere a culturii, nod am recol
tat în toamnă o cantitate de 3.129 kg 
de sămîntă de sfeclă la hectar, pen
tru caire am primit de la S.I.S.A. 
Rîsnov suma de 410.000 lei si o im
portantă cantitate de zahăr. La fel, 
la sfecla de zahăr am obținut un 
suor însemnat de recoltă crin apli
carea îngrășămintelor chimice si 
respectarea regulilor agrotehnice. 
Predînd apoi sfecla fabricii de za
hăr din Bod. noi am primit 189.000 
lei. 6.300 kg. de zahăr si. o mare 
cantitate de borhot pentru vite.

Bune rezultate am obtinut. de ase
menea. prin folosirea îngrășăminte
lor chimice și La culturile de cereale 
păioase. ca grîu de toamnă, grîu de 
primăvară, orz si ovăz. Aceste în
grășăminte le-am împrăștiat îndeo
sebi pe parcelele unde semănăturile 
erau slab dezvoltate, aiutînd în fe
lul acesta plantele să crească si să 
lege rod bogat. Aplicind îngrăsă- 
mintele chimice la timpul potrivit, 
atît membrii brigăzii I. condusă de 
tov. Voinescu Ion. cît si cei din 
brigada a Il-a. pe care o conduc eu. 
au obtinut la grîul de toamnă un 
spor de recoltă de circa 250 kg. 
de semințe la hectar.

Văzînd ce importantă mare are 
pentru obținerea de recolte bogate a- 
plicarea îngrășămintelor chimice șl 
cunoscând că pe solurile din regiu
nea noastră culturile au nevoie de 
mai mult azot, fosfor si potasiu, am 
hotărît ca anul acesta să extindem 
folosirea îngrășămintelor chimice și 
lia plantele furajere (porumbul de 
6i'loz) si fînetele naturale. De ase

menea. vom îngrăsa în timpul ve
getației culturile de cereale păioase 
în întregime, precum si cartofii de 
pe o suprafață de circa 20 de hec
tare. In acest scop. împreună cu 
șeful punctului agricol, tovarășul 
ing. Constantin Vidu, noi am stab .it 
din timp ce culturi si ce suprafețe 
trebuie îngrășate. Tinînd apoi sea
ma de cantitățile ce le vom prim 
de la unitățile cu care am contractat 
pentru cultivarea de plante tehnice, 
am calculat ce îngrășăminte tre
buie să cumpărăm si le-am coman
dat din timp prin cooperativa din 
Codlea.

In felul acesta, noi ne-am apro
vizionat Dînă acum cu 20.000 kg de 
sare potasică. ce o vom folosi la 
culturile (te sfeclă de zahăr, mor
covi. cartofi; 5.000 kg- de azotat 
de amoniu pentru butașii de sfeclă 
si fînete naturale; 21.000 kg. de su- 
perfosfat necesar căiturilor de răds- 
ciiioase si cereale păioase. precum 
si 7.000 kg. de nitrocalcar. De_ ase
menea. vom mai procura încă 25.000 
kg. de azotat de amoniu si 35.000 
kg. de superfosfat.

Ingrăsămintele chimice le-am de
pozitat în locuri adăpostite si us
cate (silozuri, magazii, sure), fe- 
rindu-le astfel de umezeală.

In primăvară și în vară, vom îm
prăștia îngrăsămintele chimice la 
fiecare cultură în parte, tinînd strict 
seama de îndrumările date de teh
nicienii agronomi, cît si de cele în
vățate din cărți- Asa. de pildă, vom 
da superfosfatul primăvara timpu
riu si anume : la cerealele de toam
nă. înainte de boronit. iar la cerea
lele de primăvară si rădăcinoase. 
înainte de cultivatia în vederea se
mănatului.

Folosind pe scară largă îngrășă- 
mintele chimice si resoectînd si ce
lelalte reguli agrotehnice, membrii 
gospodăriei noastre sînt siguri că 
vom izbuti să sporim simțitor pro
ducția agricolă, spre folosul nostru 
și al întregului popor muncitor.

NISTOR IOACHIM 
brigadier tn G.A.C. .,7 Noiembrie" 
din comuna Codlea, regiunea Stalin

De unde procuram 
îngrășămintele 

chimice?
Prin mărirea capacității de pro

ducție a fabricilor de îngrășăminte 
existente, prin înființarea de noi 
fabrici si prin import, agricultura 
tării noastre este aprovizionată an 
de an cu tot mai însemnate canti
tăți de îngrășăminte minerale. Ca 
urmare a sprijinului dat de partid 
și guvern țărănimii muncitoare în 
scopul sporirii producției agricole, 
aceste îngrășăminte sînt puse la 
îndemîna fiecărui producător agri
col în condiții avantajoase.

Astfel, producătorilor care în
cheie cu statul contracte pentru cul
tivarea de plante tehnice li se asi- 

! gură de către unitățile contractante 
. întreaga cantitate de îngrășăminte 
' chimice necesară, la jumătate de 
preț Aceste unități transportă In- 
grășămintele chimie pină la locul 
de prod’jctie si te distribuie din 
vreme cultivatorilor.

Membrii gospodarilor agricole 
j colective. întovărășirilor agricole, a- 
sociatidor simple de producție și 

| țăranii muncitori cu gospodării in
dividuale care nu au contractat cu 
statul pentru a cultiva plante teh
nice. dar care doresc să folosească 
îngrășăminte chimice, și le pot pro
cura la prețul de cost integral prin 
Uniunea regională a cooperativelor 
de consum. In acest scop, ei trebuie 
să se adreseze tehnicienilor agro
nom: de Ia comune sac de la punc
tele agricole care vor înainta sec
ției agricole a sfatului popular raio
nal an tabel cu necesarul de îngră
șăminte în raza punctatul agricol 
sau a comune: respective. Ingrâșă- 
minteîe se vor ridica de Ia Uniunea 
raională a cooperativelor de con
sum.

Deosebit de îngrășămintele chi
mice, statul pune la înderr/ma țâ- 
rănânii muncitoare și îngrășăminte 
bacteriene. Producătorii agricoli 
care au încheiat cu statul contracte 
pentru cultivarea de plante tehnice 
își pot procura îngrășăminte bacte
riene prin unitățile contractante. 
Ceilalți producători își pot asigura 
îngrășămintete bacteriene adresin- 
du-se secțiilor agricole raionale ale 
sfaturilor populare raionale sau di
rect centrului experimental de în
grășăminte bacteriene de la Bănea- 
sa-București.

Ing. MIRCEA N1COLAESCU 
dZn Ministerul Agriculturii

Măsuri pentru profilarea 
gospodăriilor agricole 

de stat din regiunea Cluj
Muncitorii, tehnicienii și inginerii 

gospodăriilor agricole de stat din 
regiunea Cluj acordă o mare atenție 
stabilirii profilului de producție al 
gospodăriilor potrivit condițiilor de 
sol. climă și așezare geografică.

Incepînd cu anul acesta, la gos
podăria agricolă de stat Bădeni, de 
pildă, unde s-au studiat îndeaproa
pe condițiile economico-naturale și 
s-au făcut lucrări de sistematizare, 
se va dezvolta sectorul creșterii ani
malelor. In gospodărie, s-a și creat 
un nucleu de selecție de vaci Sie- 
menthal. Studii în vederea profilă
rii producției s-au făcut și la gos
podăriile agricole de stat Cluj, Tea
ca. Gherla, Zalău și altele. La gos
podăria agricolă de stat Cluj, cu 
sprijinul unui oolectiv de specialiști 
de Ia Institutul agronomic din Cluj, 
s-a fixat asolamentul și s-a întocmit 
un plan de perspectivă pe 5 ani.

In toate gospodăriile de stat din 
regiune, se pregătesc condițiile ne
cesare profilării. La gospodăriile de 
stat Cămara șu și Gherla, care se 
vor specializa în producția cereali
eră. s-au creat loturi raionale pen
tru producerea și înmulțirea semin
țelor din soiurile ameliorate și re
cunoscute ; la gospodăria de stat 
Bistrița, unde se va dezvolta pomi
cultura și viticultura, s-au plantat 
cu meri și peri peste 600 ha. iar la 
gospodăria de stat Zalău s-a orga- 
n’zat un nucleu de selecție pentru 
1500 de oi de rasă merinos.

discuții | Pe marginea articolului
„Din experiența noastră

In atenția 
crescătorilor 
de animaleîn hrănirea vacilor de lapte“

Am citit în ziarul „AGRICULTURA NOUA" articolul Intitulat 
„Din experiența noastră în hrănirea vacilor de lapte , scris de iov. in
giner Beris, de la gospodăria de stat Popeștt-Leordeni. In articol, tov. 
inginer Beris ridică o problemă care prezintă un interes deosebit pentru 
crescătorii de animale și anume aplicarea sistemului de furajare a va 
cilor de lapte in două tainuri. . . , , „„„

La începutul articolului, tov. Beris arata că principalul mijloc pen 
tru obținerea unor producții ridicate de la vacile de lapte este furajarea 
rațională a lor. Astfel, la G.A.S. Popești-Leordeni, în timpul verii, va
cile, in loc să pască pe pășuni artificiale, sînt tinute în grajd, unde pri- 
mese masa verde la iesle. După mine, acest sistem nu este cel mai 
bun Si iată de ce. Practica ne demonstrează că la vacile supuse unei 
stabulafii prelungite și totodată unei exploatări prea intensive se cons
tată o slăbire a organismului și în acest fel ele sînt predispuse la îm

bolnăvire. Vacile, după cum se știe, au nevoie, după ce ies din perioada 
de stabulatie. de plimbări în aer liber. .. ., ,

Din experiența noastră, am constatat că, în timpul verii, vacilor le 
priește cel mai bine în taberele de vară. Gospodăria noastră dispune de 
pășuni naturale suficiente, pe care crește iarbă multă și de bună cali
tate In tabăra de vară, există apă de ajuns, iar animalele au posibili
tatea să se retragă la umbră, dacă în timpul zilei căldura este mare. 
Pășunatul se face pe tarlale. Acest sistem de pășunat a influențat in 
mod pozitiv producția de lapte și sănătatea animalelor. Astfel, produc
ția medie de lapte pe cap de vacă furajată a crescut, de la 1.800 litri, 
cît era in 1953, la 2.510 litri, în 1955. De aceea, consider că plimbatul 
vacilor numai în padocuri, așa cum se practică la Popești-Leordeni, este 
insuficient pentru ele în timpul verii. Trebuie să ținem seama că ex
ploatarea vacilor de lapte este o chestiune de durată lungă, or, pentru 
asigurarea unei productivități ridicate permanente, este nevoie ca or
ganismul animalelor să fie sănătos.

In ceea ce privește odihna vacilor pe timpul verii, cred că 
mai eficace dacă se face in aer liber, adică în tabăra de vară, decit 
în graid. așa cum se procedează la Popești-Leordeni.

Sistemul preconizat de too. ing. Beris dă intr-adevăr rezultate bune 
dacă se ia in considerație numai producția de moment a vacii. Pri- 

•TSâ lucrurile in perspectivă, găsesc necorespunzătoare izolarea 
letă a animalului de condițiile naturale de mediu, deoarece acest 
deu predispune organismul acestuia la o uzură fizică rapidă și 

degenerare.
Cu privire la aplicarea sistemului de hrănire a animalelor în 

în timpul perioadei de stabulatie, nu pot să mă pronunț. 
Ini in prezent, la noi nu s-a practicat acest sistem. Din 
. Beris a reieșit insă că, pe Ungă furajele fibroase și su- 

gespodâria Popești-Leordeni se administrează vacilor 
e suri și in raport cu producția lor, ceea ce nu se face 

de stai. Din experiență proprie, am constatat că, 
nistrai concentrate in hrana vacilor, producția de 
)e aceea, cred că. in cazul aplicării sistemului de 
ri. : ac torul principal care a contribuit la asimi- 
BC prelungirea duratei de rumegare. ci diges- 

voncenirate. Eu cred că ridicarea diges- 
i sigură cale a ridicării producției la 
tccodată si celelalte reguli de irUreti-

este

Pri-

Ministerul Industriei Alimen
tare face cunoscut gospodăriilor 
agricole de stat, gospodăriilor a- 

j’ gricole colective. întovărășirilor 
j agricole si zootehnice, asociații- 
f lor simple de crescători de ani- 
[male si țăranilor muncitori cu 
[ gospodării individuale că. în li-- 
f mita disponibilului existent, pot 
[ primi prin bazele regionale de 
( achiziții si contractări de anima- 
[ te O.R.A.C.A. tineret bun pentru 
[ reproducție si oi cu lînă fina și 
j semifină. predînd în schimb ime- 
[ diat orice animale admise la sa- 
( crificare, cu excepția cailor.
[ Operațiile de schimb se fac 

conform prevederilor H.C.M. Nr.
i 1104 si 1505 din 1955. Schimbul 
[ oilor se face kilogram la kilo; 
' gram, tinîndu-se seama ca ele să 

aibă aceeași calitate din punct de 
vedere al lingrăsăriii. Cel care 
doresc să schimbe animale se vor 
adresa Oficiilor raionale de achi
ziții si contractări O.R.A.C.A. din 
întreaga tară.

Pentru operațiile de schimb 
nu se vor percepe impozite sau 

1 alte taxe.
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A 16-a întovărășire 
zootehnică
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Să ne asigurăm din timp semințele
de plante furajere
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-D*.* ce căctati voi prin București ?
Y*q_ . .CtatfoB *e veterinara noastră de la Stîlpu, 
~su: e la aoi. dar de stat, stă la voi!

rszte obținute de tocarisii de la gospo- 
' — rzditarea t-roducției de lapte cu 
e rasd fura;ată — prin aplicarea siste- 

sss —consider că este bine să se in- 
terientă si in alte gospodării a- 

ne de eiicadtatea lui.
EMIL FELEA 
zootehnist la gospodăria 
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Un nou S.M.T. în Regiunea 
Autonomă Maghiară

In coonina Lâzarea. rakxxi 
GheocghieoL se construiește 
mai mare stațiune de ma$tai 
tractoare din Regiunea Amxa 
Maghiară. Coosiructorit au tei 
nat ridicarea n 
de au îi fost adăpostite Drimete ba
toze s: mașîrr agricole cc cere a fost 
dotM noul S-M.T. Ei aa înăi

rnsrtistra-.rv. 12 locuințe
Drccnm st 
meea*âc casîekrf de aoi 

L ramoa de soi] 
n sânt în curs 
folosirea pe scară 
C2telor. Scrârf.e

2 aceste! noi stațzn 
tractoare se desfășoară t- 

accelerat. Peste âC 
drimizxle

In urma muncii politice desfă
șurate de către organizațiile de 
partid în rîndul țăranilor muncitori ; 
din satele de munte ale raionului - 
Alba, regiunea Hunedoara, crește .. 
tot mai mult interesul pentru alcă
tuirea de întovărășiri zootehnice. DeK'. 
curînd, în satul Glod, un număr de 
44 familii de țărani muncitori, ’ 
avînd la un loc 115 oi. au alcătuit + 
o întovărășire zootehnică — cea de'- 
a 16-a din raion. Primii care s-au • 
înscris în întovărășire au fost co- s 
m_n:șt:; Petru Medrea, Maria Trif,.^ 
Eiena Foca și alții. Intovărășiții 
l-au ales ca președinte al întovără*‘+ 
sirii oe țăranul muntitor Co6teâ(, 
Adam, unul din cei mai pricepuți i 
crescători de animale din sat.

Noi cooperative de
și econom e

de obicei, scoase un ■ 
cu aestmația Bucu-' 

ea că, după critica făcută ! 
ul Lungu Niculae, to

ca rupe totuși cu obi- 
r. Dar, ți-ai găsit...

de stat Stîlpu, asis- 
coniinuă să fie 
s-au îmbolnăvit 

tie. $i mai au 
Să nu credeți că 
’e. Nu. Sint băl- [ 

i-au umplut. 
. De la

port. $i ce mai tauri erau. O frumu
sețe, nu altceva.

La crescătoria de porci de la sec-s 
fia Cioranca, animalele sint bolnave^ 
de bruceloză, dar tovarășa medl&o 
veterinar socotește că încă n-a sosit 
vremea să-și valorifice in practicați 
cunoștințele. Unii spun că drumu’^ 
rile sale la București sint tot un fel-' 
de „boală-.

In această privință, însă, noi cfă'2--' 
dem că Trustul regional Gostat Plo- 
ești va găsi un leac potrivit pentru,- 
..boald" de care suferă tovarășa. 
V'etzer. ' '

Modul de îngrășare a florii-soarelui, 
sfeclei de zahăr și bumbacului

tori si îmbunătățește calitatea fibrei

GH. ROȘU

Una din măsurile agrotehnice 
care contribuie la ridicarea produc
ției la hectar la plantele tehnice, 
ca, de altfel, la toate culturile agri
cole, este folosirea rațională a în
grășămintelor chimice Pentru a ob
ține sporuri mari de recolte prin a- 
plicarea îngrășămintelor chimice, 
este necesar, printre altele, să res
pectăm următoarele:

a) Cantitatea de îngrășăminte 
chimice pe care trebuie să o dăm 
la hectar și care variază în raport 
cu nevoile plantelor și cu cantita
tea de substanțe nutritive din sol;

b) Epoca cînd trebuie aplicate 
îngrășămintele;

c) Modul de aplicare a acestor 
îngrășăminte.

Floarea-soarelui. Experiențele fă
cute în U.R S.S. și la noi în tară, 
precum și recoltele obținute de frun
tașii recoltelor bogate, au dovedit 
că. prin folosirea îngrășămintelor 
chimice, se pot obține la floarea- 
soarelui sporuri de 200—400 kg la 
hectar. In anul trecut, la stațiunea 
experimentală I.C.A.R. Mărculești 
s-a obtinut, datorită aplicării îngră
șămintelor chimice și aplicării ce
lorlalte reguli agrotehnice, o recol
tă medie de 1.760 kg de floarea- 
soarelui la hectar de pe o supra
față de 64 hectare. Prin aceleași 
mijloace la gospodăriile colective 
din comunele Tudor Vladimirescu, 
Perișoru și Ștefan cel Mare din ra
ionul Fetești, s-au obtinut producții 
de peste 1.500 kg de floarea-soare- 
lui la hectar.

Ingrășămintele care se recoman
dă a se folosi la floarea-soarelui 
sînt: superfosfatul, azotatul de a- 
moniu și sarea potasică. Fiecare din 
aceste îngrășăminte dau sporuri de 
producție, dar cele mai mari spo
ruri se obțin dacă se aplică toate 
împreună.

I.C.A.R-Bucureștj recomandă ur
mătoarele doze de îngrășăminte 
pentru floarea-soarelui: azotat de 
amoniu 150—180 kg la ha, super
fosfat, 250—300 kg la ha. si sare 
potasică. 100—150 kg. la hectar.

Aceste îngrășăminte trebuie să 
fie aplicate în straturi și la epoci 
diferite. Astfel, sub arătura de bază 
se recomandă, a se aplica două 
treimf din îngrășămintele fosfatice 
și jumătate din cele potasice. Pri
măvara, la pregătirea terenului, să 
|e aplice o treime din îngrășămin- 
lele azotate, iar o dată cu semăna
tul. o șesime din cantitatea totală 
(50-60 kg la ha).

In perioada de vegetație și anu
me la începutul formării capitule^ 
lor. se dă restul de îngrășăminte.

In cazuj cînd în toamnă nu s-au 
aplicat îngrășăminte chimice, ele se 
vor da în felul următor: două 
treimi la pregătirea terenului și o 
treime în preajma formării capita
lelor de floarea-soarelui.

Sfecla de zahăr. Si la această 
cultură, _ îngrășămintele chimice 
sporesc simțitor producția. Cantita
tea de îngrășăminte chimice ce se 
dă la hectar variază după felul in- 
grășămintului, fertilitatea solului, a- 
grotehnica folosită etc Pentru tipul 
de sol brun-roșcat de pădure din 
jurul stațiunii experimentate 
I C.A.R. Moara Domnească, regiu
nea București, de pildă, se reco
mandă 100 kg de azotat de amoniu 
200 kg de superfosfat și 120 kg de 
sare potasică la hectar

Pentru tipul de sol brun-roșcat 
de pădure și condițiile de dimă a- 
semănătoare localității Feldfoara. 
regiunea Stalin, se recomandă ur
mătoarele doze: 100 kg de azotat 
de amoniu, 140 kg de superfosfat 
și 80 kg de sare potasică Ia hec
tar.

îngrășămintele azotate se folo
sesc jumătate din doză primăvara, 
ia pregătirea terenului, iar cealaltă 
jumătate. în perioada de vegetație, 
în 2—3 reprize. Aceste îngrășămin
te trebuie încorporate solului cu a- 
jutorul grapei sau cultivatorului dnd 
sînt date înainte de semănat si cu 
ajutorul prașilelor dnd sint date în 
perioada de vegetație.

Superfosfatul e bine să se dea 2 3 
din doză sub arătură, iar o treime, 
primăvara, la semănat El poate fi 
administrat la iosămîntare sub for
mă de praf sau granulat.

îngrășămintele potasice se pot a- 
plica fie sub arătura adîncă, fie 
primăvara, devreme, o dată cu cul
tivata solului.

Pe solurile acide, în afară de în
grășăminte, trebuie să se dea așa- 
zisele amendamente de caldu, care 
neutralizează acizii din sol și cre
ează în sol condiții favorabile creș
terii și dezvoltării sfeclei

Ca amendamente. Institutul de 
cercetări alimentare recomandă pen
tru sfecla de zahăr: piatra de var, 
fin măcinată, mama, îngrășămin
tele fosfatice sau potasice care con
țin calciu și spuma de var de la 
fabricile de zahăr

Piatra de var fin măcinată se re
comandă a se da pe solurile grele 
din regiunile umede în cantități de 
1000—4000 kg la ha. toamna sau 
primăvara timpuriu. Nu se reco
mandă a se aplica o dată cu super- 
fosfatul sau cu sulfatul de amoniu.

Sfecla, pentru buna ei creștere și 
dezvoltare, mai are nevoie, pe lin
gă cele arătate mai sus, și de o se
rie de microelemente, ca bor, man- 
gan, magneziu și iod. Cantitățile 
de care are nevoie sînt însă mici 
și de cele mai multe ori le găsește 
în sol.

Bumbacul Folosirea îngrășămin
telor Ia cultura bumbacului aduce 
sporuri de recoltă de 15—30 la 
sută, grăbește coacerea, mărește re
zistența plantelor la boli și dăună-

și a semințelor
Aplicarea îngrășămintelor dEm.- 

ce la cultura bumbacului na trebuie 
făcută oridnd si oricum S-a obser
vat că bumbacu! reacționează fa
vorabil la o nutrire cu fosfor iu pri
ma perioadă a creșterii si dezvol
tării sate Lipsa fosfomlaî ia a- 
ceastă perioadă trișează creșterea 
și scade ded producția

îngrășămintele fosfatice trebme 
aplicate ta zona ande ânt situase 
rădăcinile barabacalm. deoarece 
fosforul migrează mea ta soL De 
aceea, partea principală <fia tegrte 
șănântele fosfatice (2 3) ttebute 
dau sub arătură. CvTită’i mid 
(1 3) se aplică primăvara pe rin 
duri, la semănat In cazul ctad. dta 
anumite motive, fosforul nu s-a a- 
plicat toamna sub arătară, se poate 
aplica primăvara devreme, o dată 
cu lucrarea de coltivație a terenu
lui.

Azotul e necesar bombaculai ta 
toate perioadele ce vegetație, dar 
cantitatea cea mai mare de azot e 
cerută de bumbac la începutul îm
boboci rii și înfloririi De aceea, par
tea prindpală a îngrășămintelor a- 
zotate se aplică in aceste perioade. 
Epocile pentru aplicarea îngrășă
mintelor azotate se stabilesc in ra
port cu numărul ingrășăritor supli
mentare. Prima îngrășare suplimen
tară cu îngrășăminte azotate se re
comandă a se face dnd bumbacul 
are 3—4 frunze adevărate (in spe
cial dnd plantele sînt slab dezvol
tate). iar a doua la începutul im- 

: bobodrii.
Dacă plantele de bumbac au o 

dezvoltare puternică, se dă o can
titate mai mică de îngrășăminte a- 
zotate. O mare importantă pentru 
eficacitatea îngrăsării suplimentare 
o are adincimea la care trebuie să 
se aplice îngrăsămintele. Acestea 
nu se recomandă a fi aplicate la o 

I adincime mai mică de 12—15 cm.
In concluzie, dozele de îngrășă

minte pentru bumbac în regiuni cu 
condiții de climă si sol asemă
nătoare stațiunii experimentale 
I.CA.R Mărculești sînt următoa
rele: toamna: 140 kg superfosfat 
și 60 kg sare potasică; la semănat: 
60 kg superfosfat; la 3—4 frunze: 
60 kg azotat de amoniu (aplicate 
între rînduri la 12—15 cm adinci
me) ; la îmbobocire: 60 kg azotat 
de amonte +60 kg superfosfat (a- 
plicate între rînduri la 15—18 cm 
adîncime).

Atît normele arătate, cît și epo
cile de aplicare nu trebuie luate în 
mod mecanic, ci vor fi adaptate la 
condițiile de climă =ol si nivelul a- 
grotehnic al lucărilor din fiecare 
gospodărie agricolă,

Ing BIRSAN NICOLAE
Stațiunea experimentală Mărculești, 

regiunea București

Un nou tip de răsadnițe
De ccrtr.d. Minisrerul .Agriculturi: 

a armii sere generalizare inovația 
ir. ing. Simon Turcu de la tatre- 
xkwerea agrozooîehp.ică-Ploești a 
Ministerului Industriei Petrolului. 
Este vorba de un nou tio de răsad- 
rfte. Sore deosebire de cete obiș
nuite. noile răsadnițe — avînd as- 

mor mici sere — folosesc 
încălzire gazele sărace <fe

rectul 
pentru 
sondă.

Noul tip de răsadnițe prezintă o 
serie de avantaje deosebite. Astfel 
datorită încălzirii cu ajutorul ga
zelor sărace de sondă se elimină 
folosirea gunoiului de graid, se 
economisesc anual importante can- 

I t’tăti de material lemnos, se simpli- 
fică sau se elimină unele lucrări de 

[ mtretinere a răsadnițelor. Mranlta 
și pămîntal se schimbă în noile ră
sadnițe din 7 în 7 ani. scutindu-se 
unele lucrări anevoioase si obti- 
uîndu-se totodată trufandale pe în
treaga perioadă a anului.

Noul tip de răsadnițe a și fost 
experimentat în cadrul întreprinde
rii agrozootehnice Ploesti. Cele 20 
de răsadnite-seră, cu o suprafață 
totală de 1000 m.p., construite aici, 
au produs anul trecut răsaduri pen
tru 40 de hectare de grădină sau 
seră, faot care a permis realizarea 
unei economii anuale în valoare de 
142.474 lei. In același timp, prețul 
de cost mediu al produselor a fost 
redus cu peste 2.200 lei ta hectar. 
In răsadnițe, în afară de plante se
mănate sau repicate, au fost obți
nute si culturi directe de trufandale 
care creșteau numai în sere, flori 
etc. Prin semănatul și cultivatul 
continuu, anul trecut ati fost reali
zate din aceste răsadnițe zeci de 
vagoane de produse. Zilele trecute, 
legumicultorii au recoltat de pe 
600 m.p. de răsadnită-seră peste 
4.000 kg. de roșii trufandale, pre
cum și însemnate cantităti de cas
traveți ttopur.il.

usaie'^r.
— Auzi, ce neobrăzare 

ca arsă uk. Vetzer. îndrăzneau tu, 
un simplu ingrîiîîor de tăie, să mi 
critici pe mine, medic veterinar-,

5i. indignată la culme de aseme- 
-indrăzneaii". plecă imediat 
ședință și nu se opri pină ia

In vederea tnsămtnțării cu plante 
furajere a 
pentru acest scop, este necesar să 
ne îngrijim de De acum de asigura
rea întregii cantităti de semințe ne
cesare.

Din cercetările făcute De teren, 
reiese că din producția anului tre
cut. există în multe regiuni un 
stoc însemnat de semințe de Dlante 
furajere, cum sînt lucerna, trifoiul 
etc., care ar putea satisface necesi
tățile planului de însămîntări din 
primăvară.

Trebuie însă arătat, că. în unele 
regiuni mari producătoare de se
mințe de plante furajere, organele 
agricole manifestă o slabă preocu
pare pentru asigurarea si pregăti
rea acestor semințe. Asa se explică 
faiptuil că, în aceste regiuni, atît 
gospodăriile din sectorul socialist, 
cît si gospodăriile din sectorul in
dividual nu au terminat nici 
acum treierisul trifoiului si aii 
cernei de sămîntă.

Pe măsură ce se 
ieratul lucernei si al 
buie luate măsuri ca 
ținute să fie curățate

terenurilor rezervate

Dină 
lu*

termină 
trifoiului, 
semințele

. . . bine. O mare
importantă în această privință P 
are acțiunea de combatere a cuscu- 
tei. Deoarece calitatea semințelor 
de trifoi si lucernă este de multe 
ori foarte diferită, iar semințele 
sînt adesea amestecate cu corpuri 
străine, se recomandă ca, înainte 
de expedierea semințelor la stați
unea de decuscutare. să se facă 
vînturarea lor- Cu cît semințele ex
pediate la stațiunea de decuscutare 
vor fi mai curate, cu atît mai mare

tre- 
tre- 
ob-

va fi cantitatea de sămîntă decus- 
cutată primiți de cultivator.

Pentru ca exjred erea la stațiunile 
de decuscutare a sernurtelor de lu
cerna si trifoi die sectorul indivi
dual să nu se facă de către fiecare 
țăran muncitor în parte, ci nnindu- 
se sămîntă in loturi, este nece
sar ca inginer:7 si tehnicienii de la 
ounctete agriaote să aibă griiă ca 
formarea acestor lotur. de sămîntă 
să se facă tiidndu-se seama ca se
mințele să fie de calități acrooiate. 
Pentru aceasta. în funcție de calita
tea semințelor, este bine să se facă 
separat pentru lucerna si trifoi 2—3 
loturi de sămîntă.

In această perioadă, eosoodăriite 
de stat, gospodăriile colective, pre
cum si țăranii muncitor! cane nu 
au cantitățile necesare de sămîntă 
pentru primăvară trebuie să se în
grijească sore a și le procura. Nu 
mai trebuie să se reoete lipsurile 
din primăvara anului trecut cînd 
unele gospodării din regiutl ca 
Timisoara, Ploesti. București etc., 
neprociurîndu-si din vreme cantita
tea de sămîntă de Dlante furajere, 
n-au Dutut să însămînteze o bună 
Darte din terenuri, ceea ce a dus la 
neasigurarea necesarului de nutreț.

Pentru asigurarea stocului nece
sar de semințe de plante furajere, 
se recomandă ca aprovizionarea cu 
semințe să se facă pe plan locali. în 
cadrul comunelor si raioanelor, i'n- 
drumîndu-se gospodăriile colective, 
întovărășirile agricole si țăranii 
muncitori de a face între ei schimb 
de semințe furajere. De Dildă. dacă 
o gospodărie colectivă dispune de 
un surplus de semințe de trifoi sf

nu are semințe de lucernă. dughie, 
etc., va lua legătura cu altă gospd-' 
tărie colectivă care are nevoie de 
sămîntă de trifoi si care define un 
surplus de alte plante furajere

Se recomandă, de asemenea, ca 
toate gospodăriile collective, întovă
rășire agricole, precum și produ
cătorii agricoli care dețin un drs- 
porribîl de semințe de ipțănte fura- 
•ere să vîndă acest disponibil ageri-; 
tiilor I.C.S. „Recolta" pentru careo 
vor primi sume însemnate de bârfi./'

Tinîndu-se seama de faptuil că u-' 
nele raioane din tară sisnt deficita
re d'in punct de vedere at asigură
rii stocului necesar de semințe fu
ra iere. unitățile agricole din aceste 
raioane se pot adresa sfaturilor 
populare_ comunale pentru ca aces-j 
tea, la rândul lor, să ceară secțiilor 
agricole raionale să li se repartize
ze cantitățile de semințe de care au 
nevoie.

O dată semințele asigurate, tre '! 
buie văzut în ce măsură ele sînt ‘ 
bune pentru însămîntat. In acest 
scop, este absolut necesar ca gospo
dărire agricole de stat, gospodăriile' 
agricole colective si întovărășirile 
agricole să expedieze probe la labo
ratoarele de controlul semințelor, 
unde se va analiza valoarea cultu-i 
rală a semințelor.

Procurînd de De acum semințele 
necesare de ut ante furaiere de care 
avem nevoie si condition?ndu-le. ■ 
vom putea ca la primăvară să fa- ' 
cern însămîntărite la timp, asigu
rând astfel baza furajeră necesară 
animate k».

în» TITUS PERDE

ttopur.il


Psgina a 4-a AGRICULTURA MOUA Marfa 7 februarie 1956 — nr. 186
_______ ±. ■!_..-------------- JJJ.

Din țara constructorilor comunismului

Casa pentru răspîndirea
știi nței agricole

Succesele economiei l
R. 0. Germane Puternicul ecou stîrnit de noul mesaj

Casele pentru răisipândiirea științei 
agricole din cadrul colhozurilor 
joacă un rol important .ta popu
larizarea reali «zărilor științei și prac
ticii înaintate. Ele contribuie la ri
dicarea în cojhozurii a nivelului de 
lucrare a pămtatului, la sporirea 
producției ia hectar la culturue. a- 
girioole si a productivității anima
lelor. In aceste case pentru răspîn
direa științei agricole se fac expe
riențe și se organizează învăță
mântul de masă al colhoznicilor.

Casele pentru răsioindirea știtaței 
agricole au apărut de mult, imediat 
chiar după terminarea coteetivizăirii 
complete si erau denumite atunci 
case-'laiborator. Act'vitatea lor se 
limita ia început ila un cerc res
trâns de probleme. Colhoznicii — 
experimentatori cu forțe proprii, de
seori fără aiutoruil agronomilor, cul
tivau cele mai productive soiuri de 
semințe, studiau noile metode și 
procedee. de lucrare' >a solului și de 
întreținere a culturilor agricole. în
tocmeau cele mai simple hărți cu 
tipuri de sol.

Pe măsura dezvoltării si întăririi 
colhozurilor s-a extins și s-a inten
sificat activitatea case'.or-laiborator. 
In jurul lor s-a format un activ de 
oameni. Se efeot-uau cu mai muiltă 
îndrăzneală si pe scară larga expe
riențe cu privire 'la agrotehnică, se 
organizau întîlniri ale cothoznici- 
ilor-experimentatori cu oameni1 de 
știință, se stabileau , legaturi trai
nice între colhozuri și insFtute'.e 
de cercetări științifice precum și cu 
iinstitutete agnicode.

In anii de după război, casele- 
ilaborator au început pretutindeni jă 
se transforme ta case pentru răs
pândirea științei .agricole și .acum 
ele au devenit puncte de sprijin ale 
științei si practicii înaintate în a- 
gricuftură

Să luăm de piildă, activitatea ca
sei .pentru răspândirea științei a- 
grtoolle a colhozului „Boneț". re
giunea Moscova Ea se distinge de 
casele de locuit din sat atît iPCin 
mărimea cît și prin aspectul ei ex
terior frumos. Ea se compune din 
3 camere. In una din ele se țin 
cursurile agrozootehnice cu o du
rată de 3 ani. Vi.zitînd-o ai impre
sia că te afli într-o sală de studii. 
Pe pereții ei se află material di
dactic, planul folosirii pămtatu-.ui 
coilhozuilui, diagramele de creștere 
>a iproducțiiei 'la hectar, la .culturile 
agricole și a productivității anima- 
Idor proprietate obștească

In lunile de toamnă-iarnă. col
hoznici’’. și colhoznicele se string 
aici de două ori ©e săiptămînă, la 
ore anumite. Ei vin cu. manuale, 
caiete, iau, loc ia mese și ieația în
cepe. Lecțiile stat ținute de agro
nom, zootetafoian, medicul veteri
nar, de președintele colhozului și 
de brigadieri, care au pregătire ta 
domeniul agronomiei, ba aceste 
cursuri se studiază bazele agricul
turii socialiste, «perele oamenilor de 
știință sovietici .precum si realiză
rile stiațiuniilor experimentale si de 
selecție. reauiizări.le ccthozurilcr 
fruntașe, aile inovatorilor în agri
cultură și ale .partrciipamtiior la Ex
poziția Agricolă Uimonaîă. Durata 
cursurilor este de 3 ani. Absoilven-

i! i

V. GORBACEV

tul acestora ipriimește un certificait 
eu titlul de maestru în agricultură.

învățăminte! teoretic în cadru’ 
cursurilor agrozootehnice este strîns 
legat de practică . Pentru atingerea 
acestui scop servesc laboratorul ă- 
gronoindc și cabinetul zootehnic, a- 
menajate in celelalte două camere. 
In laboratorul agronomic există mă
suțe apeciaiie, un dulap cu cărți de 
spec ia ii ta te, o vitrină cu mostre de 
semințe, de îngrășăminte si de sub
stanțe chimice. 2 microscoape, 1 
terrnoetat, greutăți analitice și teh
nice, o trusă cu instrumente de la
borator. Cabinetul zootehnic este de 
asemenea utilat ou toate cele nece
sare.

în perioada de primăvară-vară, 
activitatea case* pentru răspîndirea 
științei agricole se desfășoară pe 
parcela sa experimentală, care are 
o suprafață de 3 ha, pe ogoare, în 
grădinile cu legume si in livezile 
de pomi fructiferi ale artelu’.ui. 
Fiecare cursant îndeplinind sarcina 
sa în producția colhoznică, execută 
în această perioadă și anumite lu
crări sub conducerea profesorilor. 
Nivelul cunoștințelor Însușite de 
colhoznic se stabilește duipă rezul
tatele abținute în munca ipmacftcă.

Brigadierii colhozului, S-ilantiev 
și Kuzmin, studiind la cursurile a- 
grozootehnice, au cercetat timp de 
3 ani ta condiții de producție, șiipe 
lotul experimental al caisei pentru 
răspîndirea știiimiței aigricole, noi 
soiuri de grîu și mazăre, soluri re
comandate de căitre Institutul de 
cercetări știitațiifice .pentru cereale 
din zona fără cernoziom. Din câte
va sioiuri experimentate, cele mai 
productive s-au dovedit a fi grâul 
de primăvară ,,Moskovka“ și ma
zărea „Moskovski 572“. Acest col
hoz a trecut acum complet ila în- 
săimiînițairea acestor soiuri verificate 
și timn de 2 ani la rînid obține re
colte de 20—27 chintale de erîu ia 
hectar și o recoOtă de 17—19 chin
tale de mazăre la hectar.

Aceiași brigadieri cu participa
rea .activă a cursantelor .au făcut 
semănături' de experimentare a dii- 
feritelor soiuri de porumb pentru 
boabe și de siloz Experiențele au 
fost încunuinate de succes. Porum
bul a permis acum colhozului să 
rezolve cu 
lor.

Activiștii 
rea științei 
periente interesante în domeniul in
tercalării suprafețelor însămânțate 
cu castraveți. La început. între rîn- 
dur£e de castraveți ei au însămân
țat sfeclă furajeră și sfeclă roșie, 
aipoi fasole, tumeoș și ridichi. Ei au 
semănat cu titlu de experiență în
tre rândurile de castraveți soiul tîr- 
ziu de varză „Slava" si au obțtaut 
rezultate bune Varza s-a doved:ta 
se preta foarte bine la cultura in
tercalată. Colhozul a obținut anul 
trecut de pe o singură parcelă o 
recoltă de legume de .aproape de 
două ori mai mare.

In anul 1955, la propunerea col
hoznicului - exper imentator Alexei 
Zavallov, care este unul dintre ce:

succes prabtema furaje-

casei pentru răsotodi- 
agricote au efectuat ex-

mai bătirîni activiști ai caisei pentru 
răspândirea științei agricole, colho
zul „Boreț“ a început să folosea
scă pentru prima oara aburi pentru 
încălzirea pămtatului în răsadnițe. 
Folosirea aburilor s-a dovedit a fi 
mai, avantajoasă în comparație cu 
încălzirea răsadnițelor cu căldura 
degajată de gunoiul de grajd în 
descompunere. Experiențele au ară
tat de asemenea că răsadnițele cu 
încălz're cu aburi pot fi iotasite 
pentru cultivarea legumelor rezis
tente la ger — ceapa, salata, ridi
chile chiar și ta timpul iernii.

In primăvara anuiui 1955, colho
zul „Boceț" a obținut recolta de le
gume t-mpurii cu o lună mai de- 
,’renie decit se obținea în mod o- 
bișnuit In această acțiune a con
tribuit casa pentru răspândirea știin
ței agricole, care pe lotul său ex
perimental a semănat timp de 3 
an' la rind. toamna în loc de pri
măvară. ceapă, spanac, ridichi, sfe
clă. Semințele stau toată iama ta 
pămint iar primăvara cum începe 
să se încălzească ele încolțesc si se 
coc in prima jumătate a lunii mai.

Cu sorii inul case; pentru răspân
direa științei agricole, crescătorii de 
vite dta colhozul „Boreț" desfă
șoară cu succes la ferme munca de 
selecție a animalelor. Pentru re
producție ei selecționează cele mai 
productive animale, execută încru
cișarea dintre rase, aplică metodele 
cele mai avansate de hrănire și de 
îngrijire a ari.palelor Ca urmare 
sporește neîncetat productivitatea 
antoaldor. Aș.a, de ipildă, anul tre
cut vacile au dat ta medie o can
titate de 3.800 litri lapte fiecare, de 
la găinile ouătoare s-au obținut 110 
ouă de fiecare, iar de la fiecare 
scroafă de prăsilă s-<au obținut în 
medie 18 purcei.

In afară de munca de învăță
mânt și de experiențe la casa pen
tru răspîndirea științei agricole se 
organizează conferințe de populari
zare a succeselor știtației, expoziții 
cu realizările colhozului, sînt pre
zentate fiime cu noutăți științifice 
din agricultură.

După cum ne-a declarat Vera 
Muhanova, agronomul colhozului 
„Boret“. casa pentru răspîndirea 
ști tatei agricole a inclus în planul 
său de activitate pe anul ta curs nu 
numai probleme privind sporirea 
producției la hectar și a producti
vi tații animalelor ci și probleme 
care se referă la reducerea prețului 
de cost al producției si la o retri
buire progresivă a muncii colhoz- 
rrfcijor.

întreaga activitate a casei pentru 
răspândirea științei agricole este 
condusă de un consiliu oompus dta 
13 persoane Dta acest consiliu fac 
parte președintele colhozului, agro
nomul. zoo^hnicianuL medicul ve
terinar. doi brigadieri, responsabi-

I ltd fermei de vite și colboznkr-ex
perimentatori. îndrumătorul de zi

■ cu zi a', activității casei pentru răs
pândirea științei agricole de Pe lin
gă colhozul „Boret“ este agronomul 
Vera Muhanova. Cheltwpjl'.e privind 
întreținerea casei pentru răspândi
rea științei agricole sînt suportate 
de căitre colhoz.

BERLIN 5 (Agerpres). — TASS 
transmite :

Presa democrată din Berlin a publi
cat comunicatul Direcjiei Centrale de 
Statistică a Republicii Democrate Ger
mane cu privire la Îndeplinirea primu
lui plan cincinal al republicii 
1951—1955.

In comunicat se spune că 
creării unei baze metalurgice 
măririi capacității energetice, 
tării industriei cărbunelui brun, 
struirii și reconstruirii unui număr de 
25 de întreprinderi constructoare de 
mașini grele și datorită înfăptuirii 
altor măsuri au fost micșorate dispro
porțiile din industrie, care s-au ivit 
anterior din cauza dezvoltării capita
liste a industriei precum și din cauza 
scindării Germaniei.

Potrivit datelor Direcției de Statis
tică, planul cincinal al producției in
dustriale globale a fost îndeplinit.

Producția a crescut de peste două 
ori față de 1936. întreprinderile socia
liste și-au sporit aportul la producția 
globală a întregii industrii de la 77% 
în 1950 la 85% în 1955. A sporit con
siderabil producția față de 1950 și în 
întreprinderile particulare. In unele 
ramuri ale industriei grele și prelu
crătoare de metal planul cincinal a fost 
considerabil depășit.

In anii primului cincinal a înregis
trat un mare avînt agricultura repu
blicii, a cărei producție globală a cres
cut cu 44% față de anul 1950. Partea 
sectorului socialist în agricultură a 
sporit de la 7% în anul 1950, la 29% 
în anul 1955.

In prezent, cele 6.947 de cooperative 
agricole de producție din R. D. Ger
mană reunesc aproximativ 200.000 ce 
membri și 'lucrează 20 din întreaga 
suprafața cuitivabilă a R D. Germane. 
In anii cincinalului. în R. D. Ger
mană pentru învățămintul public, 
știință și cultură s-au cheFuit 12,6 
miliarde de mărci, pentru prevederile 
sociale — 25,4 miliarde de mărci, pen
tru construcția și refacerea de spitale, 

sanatorii, 
miliarde

pe anii

datorită 
proprii, 
dezvol- 

con-

se spune: 
Germană

, policlinici, case de odihnă. 
| instituții pentru copii —14,7 
de mărci.

In încheierea comunicatului 
Republica noastră Democrată
este legată mai puternic ca oricînd de 
lagărul țărilor păcii. Prietenia și cola
borarea dintre statele democratice 
creează posibilitatea ca economia națio
nală a R. D. Germane să se dezvolte 
și mai rapid in cel de al doilea plan 
cincinal spre binele poporului, pentru 
întărirea Republicii Democrate Ger
mane ca bastion al păcii.

Reduceri de preturi 
în R. P. Bulgaria

SOFIA 4 (Agerpres). — AT.B. 
transmite: Consiliul de Miniștri al 
Republicii Populare Bulgaria și Comi
tetul Centrai al Partidului Comunist 
Bu'gar au adoptat o hotărîre cu pri
vire la o nouă reducere a prețuri ->r 
unice de stat cu amănuntul la mărfu
rile de larg consum. — a șasea re
ducere de prețuri. In hotărâre se spune 
că noua reducere de prețuri a fost 
posibilă ca urmare a succeselor obți
nute in dezvoltarea economiei națio
nale.

Noua reducere de prețuri afectează 
principalele produse alimentare și in
dustriale. Prețurile acestor mărfuri au 
fost reduse :n medie cu 5—25 la sută.

adresat de N. A. Bulganin lui D. Eisenhower
Declarația Ministerului Afaceriior Externe al Franței

PARIS 4 (Agerpres). — După cum 
transmite agenția France Presse, Mi
nisterul Afacerilor Externe al Franței 
a <jat publicității o declarație în care 
se spune : „Guvernul francez este feri
cit să constate că răspunsul președin
telui Eisenhower la primul mesaj al 
președintelui Consiliului . de Miniștri 
Bulganin l-a determinat pe acesta 
să continue dialogul și să mențină cu 
occidentul contactul pentru a cărui 
continuitate Franța s-a străduit întot
deauna.

Conferința șefilor guvernelor a per
mis reprezentanților celor patru puteri 
să examineze împreună problemele 
nerezolvate. Dacă această conferință

nu a dus la reglementarea lor, ea a 
deschis totuși drumul tratativelor și a 
făcut posibilă confruntarea pozițiilor".

Oricare ar fi procedura, continuarea 
schimbului de păreri nu poate decît să 
contribuie la înțelegerea reciprocă și 
să ușureze menținerea păcii și orga
nizarea securității.

Irr ceea ce privește încheierea de noi 
acorduri internaționale, după părerea 
guvernului francez aceste acorduri ar 
avea o mai mare însemnătate dacă ar 
constitui încununarea eforturilor pozi
tive îndreptate spre reglementarea pro
blemelor nerezolvate".

In încheierea declarației Ministerului 
Afacerilor Externe se arată că însem

nătatea „acestor acorduri ar 
mare dacă ele ar fi încheiate 
lăturarea principalelor piedici 
stau încă în calea colaborării priete
nești întemeiată pe încredere între est 
și vest".

In declarație se spune în continuare 
că tratatul de alianță între Franța și 
U.R.S.S. care a intrat în vigoare la 10 
decembrie 1944 a fost denunțat da 
guvernul sovietic și că guvernul franj 
cez „a anunțat deja în mod public ' 
regretă această hotărîre. El a avut 
nenumărate ori prilejul să declare 
în ceea ce-1 privește, intenționează 
rămînă credincios atît spiritului, 
și literîi tratatului din 1944“.

putea fi 
după în- 
care mai

ca 
de 
că 
să 
cit

„Peace News": „Acceptarea propunerii sovietice ar putea constitui 
un nou punct

LONDRA 4 (Agerpres). — TASS 
transmite: Majoritatea ziarelor bur
gheze engleze nu au comentat de fapt 
nici pînă în momentul de față me- 

................................................... de N. 
Eisen- 

precum 
„Bir- 

să pu-

sajul din 1 februarie adresat 
A. Bulganin, președintelui D. 
hower. Multe ziare centrale, 
și „Manchester Guardian" și 
mingham Post" s-au limitat 
blice scurte informații despre mesa
jul iui N. A. Bulganin. Știrea agen
ției Reuter despre noul mesaj al lui 
N.A. Bulganin. este întocmită într-un 
spirit răuvoitor.

Unele organe ale presei engleze, a- 
probînd în întregime răspunsul pre
ședintelui Eisenhower la primul me
saj al lui N. A. Bulganin, își exprimă 
totodată ...................  'neliniștea fată de faptul că

Suddeutsche Zeitungn
4 (Agerpres). — Presa vest- 
comentează pe larg cel de 

adresat de N. A.

BONN 
germană 
al doilea mesaj 
Bulganin președintelui S.U.A.

Ziarul „Miinchener Merkur", publi
că un amplu articol în care anali
zează pe larg propunerile cuprinse în 
mesajul lui N. A. Bulganin și subli-

de plecare"
acestui răspuns 

putea avea con- 
pentru politica 

Săptămînalul 
Nation" scrie : 
fel nu înseam- 
răspuns la ini-

caracterul negativ al 
al lui Eisenhower ar 
secințe nefavorabile 
țărilor occidentale.
„New Statesman and 
„A răspunde în acest 
nă a da un adevărat 
țiativa sovietică". Săptămînalul con 
sideră că această „poziție negativă" 
pune Occidentul într-o „situație deza
vantajoasă" în ochii opiniei publice.

Comentînd schimbul de mesaje, 
săptămînalul „Peace News" scrie: 
„Răspunsul lui Eisenhower Ia pro
punerea lui N. A. Bulganin de a se 
încheia un tratat de prietenie pe ter
men de 20 de ani este departe de a 
fi convingător. Afirmația că aceasta

« .• n
niază importanța politică internațio
nală a acestor propuneri. In edito
rialul său, ziarul „Suddeutsche Zei
tung" scrie că acceptarea propunerii 
lui N. A. Bulganin de încheiere a 
unui tratat de prietenie între U.R.S.S. 
și S.U.A. ar fi în interesul tuturor

ar fi doar o repetare a Cartei O.N.U., 
este neîntemeiată, întrucît puterile 
occidentale au încheiat tratate care 
(dacă nu contravin principiilor Car
tei, așa cum susțin mulți) trebuie 
de asemenea considerate ca o repe
tare a Cartei".

Subliniind în continuare că pacea 
„nu are nevoie de vorbe ci de fapte", 
„Peace News" scrie: „O declarație cu 
privire la prietenie și hotărîrea de a 
rezolva litigiile fără a se recurge la 
război, ar fi nu numai o mărturie a 
intenției de a reînvia spiritul Gene
vei, ci ar duce poate la acțiuni nece
sare... Acceptarea propunerii sovietice 
ar putea constitui un nou punct 
plecare".

Un pas concret către destindere"

de

unpopoarelor. „Aceasta ar constitui 
pas concret către destindere".

Ziarele „Hamburger Volksecho" 
„Neue Ruhr Zeitung" subliniază 
acceptarea propunerilor făcute de pri
mul ministru al U.R.S.S. președinte
lui Eisenhower ar duce la consolida
rea păcii în lume.

Și 
că

Pentru avîntul continuu al agriculturii
și creșterii animalelor în U.R.S.S.

Importanta inițiativă a colhoznicilor, lucrătorilor din S.M.T.-uri și sovhozuri 
și a specialiștilor din agricultura regiunii Voronej
(Agerpres).MOSCOVA 5 

TASS transmite:
Colhoznicii, colhoznicele, lucră

torii dm S.M.T.-uri și sovhozuri, 
specialiștii din agricultura regiunii 
Voronej — una din regiunile cen
trale ale Tării Sovietice — au ma
nifestat o nouă și tajportantă iniția
tivă îndreptată spre avcntul con
tinuu al agriculturii și creșterii ani
malelor din U.R.S.S. In chemarea 
lor publicată la 5 februarie de presa 
din Moscova și adresată tuturor 
lucrătorilor din agricultura U.R.S.S., 
ei au propus să desfășoare între
cerea pentru sporirea considerabilă 
în 1956 a producției de carne, lapte 
și de alte produse agricole.

In chemare se arată că 
lucrătorii din agricultura 
Voronej au sporit față de
două ori producția de cereale, de

în 1955 
regiunii 
1954 de

Din țara celor
©00.000.000

de constructori ai socialismului

O 
O 
o

xțț,..,.

pe dri 
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„In ceea ce privește situația noastră Internă, cea mai importantă 
trăsătură este că țara, după cum a spus președintele Mao Țze-Dun 
„se află în plin avînt al marii revoluții socialiste". Transformarea 
socialistă a agriculturii va putea fi înfăptuită înainte de termenul 
stabilit. In 1956, cooperativizarea semi-socialistă a agriculturii poate 
fi în linii mari terminată. După încă doi ani, adică în 1958, se va 
termina în linii mari cooperativizarea socialistă a agriculturii".

(Din raportul lui Ciu En-lai la sesiunea Comi
tetului pe întreaga Chină a Consiliului Consulta
tiv Politic Popular).

1.) In bazinul fluviului Huaihe. se 
mari lucrări hidrotehnice. Aceste lucrări cor asi
gura reglementarea regimului de apă ți folosirea 
multilaterală a resurselor energetice ale fluviului 
Huaihe și ale afluenților său

In fotografie, construcția ban.ului rezervoru
lui Meișan de pe aflueniul Seho.

2) . In timp de trei ani, uz-na de mașini din 
Sinkiang a fabricat peste 90JJOO de mașini ți 
unelte agricole pentru țăranii Chinei Populare.

In fotografie, un nou lot de pluguri fabricate 
este pregătit pentru a fi expediat la sate.

3) . Țăranii din patru cooperative agricole de 
producție și din două grupe de întrajuto
rare in muncă, ale căror păminturi siv situate 
la poalele muntelui Tako-aang. din districtu. 
Kinghsien țin Xord-estul Chinei), au înființat 
prima fermă colectivă producdiocre de fructe 
Muncind In comun, ei au obținut recolte de fructe 
record. Fiecare pom a dat In 195-5 In medie cite 55 
kg de fructe In plus față de 1954.

In fotografie, un tehnician de la secția sie 
propagandă agricoli a districtului arată țărani
lor cum să îngrijească pc-mu atacați de boală.

4) . In districtul Keli, s-au format din iulie pină 
tn septembrie 1955 peste 100 de cooperative agri
cole de producție. Ir. fotografie un aspect de ia 
constituirea cooperatives agricole de producț.c 
,J iulie'.

5 ). Sie Kia-lin este unul d-n puținii cetățeni 
chinezi aflați In S lc-A. care a reușit să se în
toarcă In R. P. Ciunezd. întors in patrie. Sie 
Kia-lin a putui, după cbjb spunea ei. să aprecieze 
minciunile care i s-au spus, atît In SJJJl.. cit șt 

l întoarcerii acasă, despre R. P. Chinez
ii pcvndar. Revenit in patrie, după o ab- 
: ani. Sie Kva-lin fi-a regăsit familia fi 

^ulor .-a asigurat un Ioc de 
rcă corespaxsăior pregătirii sale la Academic 
Științe a R. P. Chineze.
t focpg'cfie. Sie Fia-im împreună cu soția lui 
profesoară la Pedagogică Superioară
Pekin — ă fisl lor.

.;.c . -’f lit

2,8 ori producția de sfeclă de zahăr, 
de 2,9 ori producția de floarea-soa- 
relui, de peste 1,5 ori producția de 
lapte. A crescut de asemenea pro
ducția de carne, lină și ouă. Toate 
acestea au permis colhozurilor și 
sovhozurilor din regiune să îndepli
nească cu mult înainte de termen 
planul de stat de colectări și achizi
ționări de produse agricole.

Lucrători’ din agricultura re
giunii Voronej declară că sarcina 
trasată de partidul comunist și de 
guvernul sovietic în vederea îmbu
nătățirii considerabile a aprovizio
nării populație* cu alimente, impune 
îndeplinirea mai rapidă a măsurilor 
necesare pentru sporirea producției 
de carne. Țin-înd seama de posibili: 
tățile de care dispun, ei au hotărît 
că în 1956 colhozurile și sovhozu
rile să sporească de două ori în 
comparație cu 1955 producția, livră
rile și vînzările către stat a cărnii 
de toate felurile.

Principala rezervă a sporirii pro
ducției de carne o constituie dez
voltarea prin toate mijloacele a 
creșterii porcilor, ca ramură a creș
terii animalelor care permite cea 
mai rapidă obținere de venituri Se 
prevede ca în 1956 în colhozurile și 
sovhozurile din regiunea Voronej să 
fie îngrășați cel puțin 680.000 de

porci în loc de 187.000 cîți au fost 
îngrășați anul trecut.

Sporirea colectărilor de carne se 
va face în primul rînd Pe baza 
depășirii considerabile a planului 
de vînzare a cărni; către stat la 
prețuri de achiziții ceea ce va face 
să crească considerabil veniturile 
colhozurilor și colhoznicilor.

Răspunzând chemării partidului 
comunist, lucrători’ din agricultura 
regiunii Voronej își iau angajamen
tul să îndeplinească sarcina sporirii 
producției de carne și lapte prevă
zută de Proiectul de Directive cu 
privire la cel de al 6-lea plan c;n- 
cinal și anume — să sporească de 
două ori producția de carne nu în 
cinci ani, ci într-un an și să spo
rească de-,două ori. producția de 
lapte într-un an și jumătate.

Vom lupta de asemenea cu perse
verență, se spurie înj.chemâre, pen
tru sporirea continuă a producției 
de cereale, de sfeclă de zahăr, de 
fioareg-soarelui, de cartofi și le
gume.

Această chemare a fost discutată 
și adoptată în cadrul unor adunări 
ale colhoznicilor, lucrătorilor din 
S.M.T.-uri și sovhozuri, ale specia
liștilor din agricultura regiunii 
Voronej.

După tratativele Eisenhower-Eden
„LIBERATION" : O încercare de a reînvia „războiul rece".

PARIS 4 (Agerpres). — Unele zia
re franceze continuă să comenteze re
zultatele tratativelor de la Washing
ton între Eden și Eisenhower. „Li
beration" critică declarațiile publicate 
de participanții la tratativele de la 
Washington, subliniind că ele repre
zintă o încercare de a reînvia „răz
boiul rece". Caracterul acestor de
clarații se explică prin faptul că unii 
oameni de stat americani „au găsit 
de cuviință să reînvie spiritul cru
ciadelor într-un moment cînd trebuie

pus la vot uriașul buget militar a- 
merican".

Hotărîrea lui Eden și Eisenhower 
de a atrage pe reprezentanții Franței 
la consultările asupra situației d;n 
Orientul Mijlociu este comentată de 
numeroși observatori francezi pe un 
ton foarte reținut. Ziarul „Combat" 
scrie că după cît se vede „Londra a 
găsit un mijloc minunat de a strîn- 
ge Franța cu ușa", propunîndu-i să 
ajute la lipirea oalelor sparte din 
cauza pactului de la Bagdad.

„DAILY HERALD": „Trebuie să fii orb ca să spui că această 
conferință a fost încununată de succes"

LONDRA 4 (Agerpres). — Comen- 
tînd rezultatele vizitei lui Eden la 
Washington, comentatorii mai multor 
ziare londoneze se plîng că tratati
vele lui cu președintele Eisenhower 
nu au înlăturat divergențele dintre 
Anglia și S.U.A. într-o serie de pro
bleme politice importante și că diplo
mația engleză nu a putut să obțină 
vreo „concesie" de la partenerii săi 
americani. Ocupîndu-se de contradic
țiile anglo-americane în Orientul 
Mijlociu, ziarul conservator „Daily 
Mail" lasă să se înțeleagă că la baza 
acestor contradicții stă lupta dintre 
Anglia și S.U.A. pentru bogățiile pe
trolifere ale țărilor din Orientul Mij
lociu, deși, adaugă ziarul, „cuvîntul 
„petrol" este evitat ca și cum ar fi 
indecent".

Comentatorii englezi sînt nemulțu
miți de asemenea că S.U.A. nu vor 
să țină seama de faptul că Anglia 
suferă mari prejudicii în urma inter
zicerii comerțului cu R. P. Chineză, 
măsură impusă de Statele Unite. 
După cum scrie ziarul laburist „Daily 
Herald", faptul că politica americană 
de sprijinire a lui Cian Kai-și nu s-a 
schimbat cîtuși de puțin, va stîrni 
dezamăgire în Anglia.

Apreciind rezultatele tratativelor 
de la Washington, Richard Crossman 
scrie în paginile ziarului „Daily Mir
ror" că vizita lui Eden în S.U.A. a 
fost „inutilă". Ziarul „Daily Herald" 
scrie cu iritare că „trebuie să fii orb 
ca să spui că această conferință a 
fost încununată de succes".

Țările arabe pregătesc un protest comun 
adresat puterilor occidentale

DAMASC 4 (Agerpres). — Potrivit 
agențiilor, occidentale de presă, : în 
cercurile diplomatice siriene se de
clară că guvernele țărilor ,arabe pre
gătesc 
S.U.A., 
potriva 
nicatul

un protest comun adresat 
Marii Britanii'și Franței ,,îm-' 
propunerii cuprinsă în comu- 
comun Eden-Eisenhower de a

folosi forțe armate occidentale în 0- 
rlebtul: Mijlociu care .să efectueze mid 
sîuni de patrulare la frontiera dint-? 
Israel și vecinii săi arabi". Nota de 
protest va fi remisă înainte de des
chiderea conferinței ' anglo-franco- 
americane care va discuta încordarea 
din Orientul Mijlociu.
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